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Yro y3Haem. Yemy Hay4uMCA

e Y3Haem:
KaK MOXHMO YMHOXWTb M pa3fenutb CymMMy Ha UMCNO;
KaK CBR3aHbl MexAay cobon yMHOXeHHe M AeNeHue;
KaK CBA3aHbl Mexay coboit uucna NpH AENEHHH. [
o Hayuumcs: [
BLINONHATD YMHOXEHWE M [e/ieHHe ABY3HAUHbIX yucen Ha OCHOBE l
M3YUEHHbIX CBOWCTE; l
i
|
-

BbLINOJIHATL JEfIeHHe C OCTaTKOM;
BLINONAHATE NPOBEPKY YMHOXEHUS H naenexus (B TOM uucne —
AeneHua ¢ oCTaTKoM).
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BHeTabnuuHoe YMHOXeHWne
n peneHwue

»

20-3=0) 3-20=0 60:3=[1
2 pec.©3=6 pec. | 20-3=60 6 pec.:3=2 pec.
20-3=160 3-20=60 60:3=20
1. Pewn c ycrHbiM obbAcHeHHeM:
10-8 90:9 40:2 2-50 20-4
2. 60:3 100:5 2-40 80:8
10-4 30-3 6-10 5-20
3. B kopobku ynakosanu 60 uawek, no 6 uvawek @

kaxaylo. Ckonbko KOpobOK 3aHANM uallukamu?

4. B 3 kopobku nopoewy pasnoxunu 90 6niogeu.
Cronsko 6mogiel, B 2 T1akux Kopobkax?

5. Kakoe camoe Gonbwoe uucno po 15 pgenurcs Ges
octatka Ha 71?7 Ha 67 wa 47 wa 27

6.

45+6-9-90 81:9-7 8-9+8 12-0:4

20—2-8+66 32:4-6 7-3+17 0-9:3

51—-8-5—11 49:7-8 6-9+6 16:2:1

7. Hahngu npasuno, no KOTOPOMY COCTAaBNEH KaKAbiH
PAA uucen, W 3anuwiK eweé 4 udcna B KaKAOM
pany:
0N 24 V% W, 220 aa wi wai
2) 10, 8, 11, 9, 12, 10, 13, ..,
3 2.6 W 181 e s 5

Boiuucnu. 20-4 40: 2 90:9
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80:20=0 70:10=0 60:30=01
20-4=80 10-7=170 30-2=60
80:20=4 710:10=7 60:30=2

Pewn c ycTHbiM oBbACHEHHEM:

90: 10 100: 50 80:40 30:10
40:20 100:20 3-30:9 8-10:4
90:30 60:20 4-20:8 10-2-5
80:10 100: 10 50-2:5 10-6:2

[lononHu ycnosue, cocTaeb No 3ajauaMm Bbipame-
HuA W pewd ux. Kata kynuna 2 opuHakosbie Oy-
noukW W 3annatuna 3a Hux [ p. Ckonbko py6-
nei crout 1 Bynouka? Ckonbko ctoaT 3 TakWe
6ynouku?

3a ppema kauukyn Cawa cpenan 96 dovocHUM-
kos. OW oTcHan paBe uUBeTHble NAEHKMW, nNO
30 cHMMKOB Ha KaXAOW, W OAHY Uenylo uépHo-6e-
nyio naéuky. Cronbko uépHo-6enbiXx CHUMKOB cpae-
nan Cawa?

Hauepti oauH oTpesok anuHon 8 cM, a apyron —
Ha 4 cm Gonbwe. Bobipasu AnuHy BTOpOro oTpeska
B JeuumeTpax M caHTHMeTpax.

Pewwu ypaBHeHHA:
x-20=40 80—x=10 60:x=10

3+8-7 3-(75—45) 42:6-4 0-1:2
8+9-6 2-(12+18) 32:4-5 1-6:6

Haiiau 3Hauenusn swipaenuih 80:a w 10: g, q

ecni a=10, a=2, a=1.
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YSHGEM, KaK MOXHO YMHOMXWTb CyMMY Ha 4YWCAO.
(4+3)-2

0000 000 0000000
0000 000 0000/000)

| cnoco6: (4+3)-2=7-2=14.
MOMXHO BBIUMCNHTE CYMMY W YMHOXMWTb €€ Ha UMC-
no.

Il cnoco6: (4+3)-2=4-2+3-2=8+6=14.
MOXHO YMHOMHTL Ha UWCNIO KKAOE cnaraemoe M
NonMyyeHHble Pe3ynbTaTbl CAOMXMTb.

1. Pewu 3apgaunM pasHbiMK cnocobami:

Kynunu 2 wrpyweuHble uvawkd ¢ 6Gnoauami.
Ckonbko cToWna 3Ta NOKYNKa, €CNM LEeHa uJalKku
2 p., a 6mogua 1 p.?

| cnocob Il cnocob

seer

2. Haigu nepumeTp TpeyronibHMKa CO CTOPOHaMM [/H-

HoW 10 cm, 14 cm, 9 cm.

90:30  5-20—16  7-(42—34)  0-1:12
80:40  74—60:2  (36+36):9  0:5-20

babywka pana TpéMm BHykam no 4 KpacHbiX M no
4 wéntbix sibnoka wkawgomy. Ckonbko scero s6nok
nonyuund BHykW? Cpenad pucCyHOK W pelid 3apauy.
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1. Peww 3apgauy pasHbiMH cnocobami:
Tpu Kknacca cgenand K NpPasgHHKY KaXAbld no
6 macok 3sepeit ¥ no 4 macku ntMu. Ckoneko
BCErO MacoK OHWM cpaenanu?

Q00000 +494
YUUVYY smme
’V"V’ *PPP

Bbluvcnn ¢ ycTHbiM 06bACHEHHEM:
[3+5) -4 (20+7)-2 (6+4)-8

3. b uanmbix noxek crost 60 p., a 2 cronosble —
cronbko, ckonbko 4 uaiuble. Ckonbko crour ogHa
cTOnoBaA noMka?

4. Peww ypaeHenus: xr:1=9, x+48=48, 1-x=5.

5. Ha wkonbHoM KoHuepTe BbiCTynuAW 6 uteuos, My-
3bikaHToe B8 2 pasa Gosblue, YeM uTeLoB, a B XO-
pe 6biio Ha 8 uenosek Gonbiue, UeM My3bIKAHTOB.
CkonbKo BCEro 4enoBeKk BLICTYNHAO Ha KoHuepre?

6. Ha 4 opuHakoBbix nnates nowno 16 ™ cuTua.
Ckonbko TakuWx nnatbes nonyuutcs w3 20 M cur-
ua? wa 40 m?

| /A

15:5 O 15:3 4 pm O 47 cm 1+8 O 1-8

24:3 O 18:3 5mMmO1cm 6+0 O 6-0
8.

100:50 1-2+7-8 30-3-10-4 8-9-48
60:10 4-6+6-6 20-4+60:3 56—7-6

Boiyucnu, (40 +3)-2 (30+2)-3

'BbIYMCIH. ||
| HAWAM

- NUILHEE
~BbIPAXKEHME:

65 — 35
47 - 27
54 -4
38 —28
79— 11
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O6bAcHH pelueHune:

— e
Da0oat3:4-0 1 12-92

2) 4-23=23-4

. BbluMcau € ycTHbIM OBbBACHEHHEM.

36-2 24-4 18-3 517 4-25
5-16 13-3 2-45 263 28-3

. 3a AE€Hb Ha nouTe NPUHANK HECKONbKO MOCbINOK C

KHWraMM, No 8 Kr Kawgas, M CTONMbKO e NoChbi-
nok ¢ dpyktamd, no 6 kr kawgas. Macca scex
noceinok ¢ kHuramu 32 kr. Haigu maccy nocbinok

C pyKTamu.

. B teatp noexanu 36 nepsoknaccuukos W 42 sro-

poknaccHuka. M3 wux manbuukos Gbino 38. Ckonb-
KO fJeBouek noexano B tearp?

. Bo ckonbko pas 54 6Gonbwe, yuem 9?7 Ha ckonbko

eauHul 54 Gonblie, uem 97

.5 m=0 am 54 ecm=0[] gm [J cm
8 am=0 cm 39 mm=0 cm O mm
. 90:30 7-8—42:7 36:4+27

100:20 9-9-9-3 50—-21:3
«Pacwudpyns
[ 7:6 [E] [9+7]n| [91-78[]

| 10-7 |A| [50:10]0| | 18-3 [A]

Mepenuwu 3anMcu Ha kapToukax B cTONBMK Tak,
utoBbl 3HAYEHHS! BLIPAKEHMH WKW B TaKOM NOPAA-
we: 16, 5, 13, 42, 54, 70. Mpouwtaih nonyueHHoe
CNnogo.

Bbiuncnu. 26-2 17-5 4-15
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. Pewu c yctHbim obvacHenuem: 37-2, 5-10.

14-6 15-6 (48 +12): 6 80—-7-8
19-4 5-20 (36 —27):3 5-7T+65

. O6vAcHM, noueMy BepHbl paBeHCTBA.

8:-3+7-3=(8+1)-3 6:8+4-8=10-8
17-5+3-5=(17+3)5

. B kouctpyktope 54 peranu. M3 12 peranei KOpa

cAenan 3NeKTPOBO3, a M3 OCTanbHbiX — BaroHbl.
CKONbKO MONYYHNOCL BAarOHOB, €CAM Ha KaXKAblH
nowno no 7 petanen?

. Coctasb no Ttabnuue 3afayy W pewu eé.

Macca Konuuectso Macca scex
1 naketa nakeTos nakeTos
3 kr 27 kr
Oaunakosoe
2 Kkr ?

. Haueptu 3 orpeska: anuHa nepsoro 12 cm, anuHa

BTOPOro pasHa noNMOBHMHE [O/NIMHbI NepBoro, a AMMHa
TPETbEro Ha 2 CM MeHblle J[/IHHBI BTOPOrO.

. Boicota nepsoro goma 15 M, a sroporo — Ha
[0 m Gonbwe. Bcrasnak BMecTo nponycka u4Wcna
9, 12, 24 w ysnaBall KawabldA pa3 BbICOTY BTO-
poro foma.

. Pewu ypasHeHua.
x—T1=9 32—-x=32 62 +x=62
z:7=9 32-x=32 62-x=0

. Kak nepenowuts 3 nanouku, utobsl nonyuunocb
5 oguHakosbix TpeyrosbHWkos?

i

/

\
j u
N

©0

Bbiuncnu. q
3:26 18-2 (24 +16): 8 90-6-9
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YEA NYTb

KOPOYE?

>

Yuumcsa pewatb 3agjayd M BbIMONHATL BbLIYMCNEHHA.

B uerbipéx opuHakosbix GaHkax 3aconunu 8 kr
orypuos. Ckonbko Ttakux baHok noTpebyerca ana
3aconkn 40 kr orypuos?

2. Cocrasb 3apauy no tabnuue u pewu eé:
BmectumocTb Konunuyectso BmectumocTb
1 BaHku 6aHoK Bcex baHok
20 wr. 100 n
OpuHakosas
? 50 n

Coctasb W pewd 3anauy, obparHyio AaHHOM.

Lnuubl cTtopoH ueTbipéxyronbHuka 5 am, 8 gm,
9 am, 12 am. Haigu ero nepumerp.

@ |0|1]6]|8 c |21]|70|56(63
12-@ C:7
1-17 73:73 0-92 1-0 0:13
98- 1 82:1 1-65 19-0 0:1
7-8 49:7-9 16-4+6-3 46—64:8

5-9 72:8-3 13:4+3-5 50-24:3
8-8 56:7-2 4-5+4-9 24 —-40:5
MpH YMHOMEHMM KaKMX [ABYX OAHO3HAYHBIX uHCen
MoxeT nonyunTbca 487 54?7 56?7 647 637

Ymenbwn Ha 8 uucna: 13, 27, 43, 94, 85.
Ymeubwn B 8 pas uucna: 32, 48, 24, 56, 80.

. Kara, Jlena v Taus >uBYT B OfHOM AOME, HO Ha

pasHbiX 3Taax. laHs JKMBET Ha 2 3Taxa Bbllue,
uem Jlewa, Ho Ha 4 ataxa Hmke, uem Kata. Jlena
WUBET Ha TpeTbem ataxe. Kro Ha kakom ataxe
WHBET?

Haimgu nepumeTp Keagpata, ANMHA CTOPOHBI KOTO-
poro 13 cm.

10



MpouwTait BbipaxeHus: a+ b, ¢—d.
OBbACHM, KaK HAWNM 3HAUEHHA 3THX BbIPAKEHHI
npy a=58 u b=26, ¢=53 u g=16.

at+b c—d I |
58 +26=284 53—16=37 @
1. Haihgu 3HaueHusa BbipaXeHud c+d W m—n npu i
cnepyiowux 3HaueHusx Oyka: | NABUPHHT;:
C|48|30]|1 |24 m|801100| 21|64 |:|'|:’=D=9
d |12 |43|89| 6 n|35( 71950
2. 6-11+6 8-8—-4-7 24 +60—83 -
9-11-97 7+3-9 86 — 16 + 25 ) .
3. WupuHa TpoTyapa 3 M, a WKpHHA NpOe3IMeH uvac- 6( )18 '
™ ynuusl 8 9 pa3z Gonbwe. O6bscHM, uTO O3Ha- 4 8 3 |
UAIOT BbIPAXKEHUA;
3-9 3-2 3-:9+3-2.

4. Macca pasyx OAWMHaKOBbIX UEMOAAHOB paBHa Macce
[ABYX O[JMHAKOBbLIX PIOK3AKOB M CyMKW. Y3Hah mac-
Cy uemojada, ecnd Macca pilok3aka 8 Kr, a macca
cymku 4 «r.

Bbiuucnu 3HaueHue BbipaxkeHua c-d npu c=6, q
=14; c¢=24, a=A.

11
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CTPAHUYKM A1 JIIOBO3HATENIBHBIX

JNlesouke nopapunu Kpyxeso anuHod 84 cm. Oua pewwm-
na obWWTb KPYXEeBOM nnatouek KsagpatHoW chopmbl. Ka-
KOrO pa3Mepa NNaroueK OHa MOXeT OOWWTL 3TWM Kpy-
WEBOM, eCNM Ha KaX[bl Yronok HyxHo pobasuts no
1 cm?

Nluct  Gymaru npsMoyronbHol hopMbl  CNOXK  BABOE,
a notoMm ewgé pa3 BABOE, KaK NOKA3aHO HA PHCYHKe.
M3amepb CTOPOHbI NONYUEHHOrO NPAMOYrONbHHKA W HaHAW
ero nepumerp. Onpepenu Ge3 u3MepeHWH nepWMerp pas-

BEPHYTOrO JIMCTA.

Y3Halh ¥ 3andwu no nOPAAKY, UeMy paseH nepuMerp
nepsoro, BTOPOro, TPeTbero W YeTBEPTOro MNPAMOYrONbHU-
kos. o nonyuenHol 3anuck Aorapaics, Kakum Gyget ne-
puMeTp naAToro npamoyronbHuka. [lposepb ceba uamepe-
HUuAMK. Hauept B TeTpagu WECTOW NPAMOYrOAbHHUK W
HaWaW ero nepumerp.

1 2 3
4 S
lMpopomuw psgbl uucen:

1) 81, 52, 0, 33, 54, 0, ..
2) 99, 98, 96, 95, 93, ..

12



Vsnaen, KaKk MOXHO pas3fieNTb CyMMy Ha 4YMCIO.

I cnocob: (6+4):2=10:2=5.

MOXHO BLIUMCNHTL CYMMY M pasfieNiMTb €& Ha uc-
no.

Il cnocob: (6+4):2=6:2+4:2=5,

MoxHO pasfienuTb Ha 4YMCNO KaXjoe cnaraeMoe W
nonyueHHble pe3ynbTarbl CNOXKHTb.

(6 +4):2

1. Bowuucnu c yctHbiM oBbAcHeHHeM,
(80 + 16): 4 (30+21):3 (11+13):6

2. Y opHoW 3akpoiuwmuubl Geino 15 M TKaHM, a y
apyron — 12 m. U3 310 TKaHM OHM cKpownu
NNaTbs, PacXOAyA Ha Kaxfgoe No 3 M TKaHH.
Ckonbko BcCero nnatbeB OHW CKPOWAMU?
Pewwn 3agauy psyma cnocobamu.

3. Cocrtasb 3apauy no sbipaxkeHuio (20 +30):5. O6b-
ACHW pa3Hble cnocobbl eé pelueHus.

4. 1) Npepcrasb uucna 60 u 75 B Buge cymmbl AByx
cnaraemblx, Ka0oe M3 KOTOpbIX AEeNuTca Ha 5.
2) lpepcrasb uucno 56 B BMAe cymmbl [ByX
charaeMbiX, KaX/oe M3 KOTOpbIX f[enurca Ha §;
Ha 1.

E.

94— (18+9)-2 45-90:3 14-3 12-1

16+ (14+7)-3 76 —80:2 5-16 12-0

6. [lepectasnss kapTouku C uudpamd, cpenain paseH-

CTBa BEPHbIMHK.

JElElEEE e

Bblumcnu., (20 +12):2 (23+25):8
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- PEBYCbI: |

[1-C=48
O:C0=+3
- 7=x5
(J:6=x%0

B Hosorognem nopapke Gbino 9 kouder «Pomaw-
ka» U 6 konder «Bacunék». 3 pgesouku pasgenu-
nu wMx mexay cobon noposHy. Ckonbko KoHder
nonyuuna kawpgana?

O6bsACHH, CKONMbKO M Kakux KoHdeT nonyumna
KA [EeBOUKa, €CNU OHW [ENWUNMU KOHMETb Mex-
Ay coboi Tak:

9:3+6:3

Kak MoxHO pewurts 3agauy ApyruM cnocobom?

1) Boinonuu pedcrsvs 8 yKasaHHOM nopsafake:

(62 +18):8 (36 +27):9 (40 +16): 7

2) 3HaueHWe KaKOro BbIPAKEHWA MOXHO BbIUMCNHTL
apyrum cnocobom?

. B Awmku, kawapii M3 KOTOpbiX BMewaetr no 6 kr

tpyktoB, pasnoxunu 36 kr abnok W 24 kr rpyw.
Ckonbko Bcero swukos norpebosanock?

. B wkonbHyio 6ubnuotexy npueesnd 60 yueBHukos

no ucropuu W 40 yue6GHWKOB no reorpacduu B nau-
kax, no 10 kHur 8 kawpoi. Ckonbko Bcero nauek
yuebHHKoB npuse3nd 8 OGubnuoreky?

. Bo ckonbko pas 4 meubwe, yem 407 uem 807
5. (23+6)-2+24 16-5—24 48:8+32:8

(7T+11)-4-32 89-6-14 36:4+28:4

. lMepebiti orpesok Ha 8 cm pnuHHee BTOpOro, a Tpe-

™ — Ha 4 cm kopoue groporo. Ha ckonbko
CaHTUMETPOB NepBbli OTPe3oK [/IMHHee TpeTbero?

Boblumcnu. (32 +48): 8 (30 +24):9

14



BCI'IOMHR, Kak MOXHO pasfieNTb CyMMY Ha 4YHMCNo.

BbluMcnu ¢ ycTHbiM oBbsCHEHHEM: 69:3
(60+9):3 (30+12):3 (40 +24): 4 78:2
3aKkoHuu peleHHe W OBBACHW ero: =t
36:2=(20+16):2= 718:2=(60+0[]):2= H*'Q,-.
90:5=(50+0):5= 96:4=(80+01):4= “‘P\-,
. 3aMeHH uucno 72 cyMMOW TakMx [BYX Cnaraembix, 9
utobbl ero nerko OGbino pasgendte Ha 4, Ha 3,
Ha 6.
. 84:6 3-18 86:2 68:2 A
57:3 4-17 60:4 96:3
91:7 6-13 93:3 88:4 5
3. B ropoge 3 tearpa, a 6Gubnuotex B 6 pa3z Gonb-
we. Ha ckonsko 8 ropoge Gonswe 6Gubnuorex,
ueM TeaTpos? C 1
4. lUeHa 6unera [1 p. MMaccaxup otgan B Kaccy D
[ p. ana nokynku [ Guneros. Ckonbko cpaum
OH JOMKEH NONY4YHTL? 0O E
[lononHk ycnoewe W peww 3apauy.
5. 39:3-4 100—-3-4 84— (48 + 26)
64:2-3 6-9+48:6 23+ (75— 48)
48:4-8 66:3-2-5 53— (53 — 40) Cc
6. HaWgw W cpaBHM [ONMHbI NOMaHbIX. @ K M

7. Haihgu B MHOroyronbHMKax npaAMble, OCTpble W
Tynble yrnbl. Boinuwu ux Ha3saHus.

T N
B C 0 £

Boumcnu.  64:4 1:12 50:2 39:3 q

15
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3—12
4—19
5—>[]
6— ]

O6bACHM, Kak MonyueHbl BTOPOE W TPETbe paseH-
CTBa W3 NEpBOro, WCNOMb3ys C/lOBA «AENUMOE»,
«AeNUTeNb», «YacTHOE».

15:5=3 12:3=4
5-3=15 3-4=12
15:3=5 12:4=3

Ecnu AENKTENb YMHOMWTL Ha 4YacTHOe,
TO NONYUWTCA [eNuMoe.

Ecnmn AEeNMMOE pa3fenntb Ha uJacTHoe,
TO NONYUHTCA AendTenb.

. 40:8=5 27:9=0 56:7=0 54:0=9

8-5=0 9-0=0 0o-0o
40:5=0 | 27:0=0 | O:0

. lycewnua npononsna no setke Ao creona A6A0HW

3 AM, uTO COCTaBuNO UYeTBEPTYI0 uacTb BCero eé
nyTH A0 3eMAM.
Moctasb Bonpoc W pewud 3apauy.

. B 4 opuHawoBbix no Macce naketax 28 Kr BWLIHW.

CKONBKO KW/IOrPaMMOB BMILHKM B 3 Takux naxerax?
8 7 naxerax?

. lNpopomxn 3anucH u o6bACHH peleHHe.

96:3=(90+6):3=
96:6=(60+36):6=

96:2=(80+16):2=
96:4=(80+16):4=

. 75:5 42:3 36:3 99:9 60:4

75:3 42:2 36:2 12:4 60:5

. Mexpy HexotopbiMu uucppamu 1 2 3 4 5, e ne-

pecTagnas WX, NOCTaBb 3HAKKH [EWUCTBHA M, €C/u
HY>HO, ckobku Tak, urobbl 3HaueHue BbipaXeHua
crano pasHo: 1) 40; 2) 80.

Ecnu 96:4=24, to 4-24=1[] wn 96:24=[].

16



. BbluMcnu ¥ npoBepb pelleHHe YMHOMEHHEM.

. B pepesve 19 pnomos, a B nocénke B 4 pasa

. 31-3-56 90—-65:5 78—36—42:6

bBynem yuuTbcs npoBepATb AeneHHe € MOMOLLbIO

_ NABMPMHT:

81:3 96:6 51:3 58:2

. O6bsacHW pelleHHe YpaBHEHWA W €ro NpOBEpKY.

|

YMHOMXEHHA. :

JleneHre MOXHO NpPOBEpHTL Tak: i ™ i
YacTtHoe YMHOXalOT Ha [AenuTenb. | e |

Torga ROMKHO NONYUMTLCA [AENHMOE. fdd n :

Ecnu atoro He NpOM3OWAET, 3HAUWT, B BbIUMC/NEHHH 1 ' i

ponyuweHa owubka. ~ Nposepka

Hanpumep: | peneHus !

SEEEERERF2ER | |

3= TR S R

7, 1 3=[7 8 | ! e i

. |

= . |

|

|

|

|

|

x2=14 Nposepka: '

x=14-2 28:2=14

xr=28 14=14

6onbuwe. O6bAcHK, uto 0DO3HAUAIOT BbIPAKEHHUN:
19-4, 19-4-19.

OpuH pabounin usrotasnuean 3a feds 23 perand,
a apyrodh — 21 peranb. Ckonbko petaneit Waro-
ToaT oba paboumx 3a 2 awa?

1) 3anumwwu uucna ot 19 go 30 u noguepkHu Te
M3 HWX, KoTopble genatca Ha 4 6e3 ocraTka.
2) 3anuwu uucna ot 20 po 30 u noauepkuu Te
M3 HUX, KoTopble fenatcs Ha 3 6e3 ocratka.

4-17+32 84:7+27 21+49:7-6

Bbiuvcnu w BbinonHu nposepky. 76:4 69:3 q
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87:29
66:22

TH
iy
LIL.’.

BEzmm

" HAYEPTH _
W PACKPACh:

»

g

Byaem yuutbca HaxoguTe uyactHoe noabopom.
87:29=01

MNpobyem B uactiom 2 W nposepsem: 29-2 =58,
58 <87, uucno 2 He NOAXOAMT.

MNpobyem & uactHom 3 W npoeepsem: 29-3=87,
87 =87, 3waumr, 87:29=3,

Pewwu c yctHbiM oObsicHEHUEM,
24:12 45:15 88:44

48:24 75:25 30+2-28-36 72:3
32: 16 64:32 50—96:6+40 92:4
88: 11 85:17 39.-2+22-174 76:2

Peww ypaBHeuus: 8-xr=24, 32:xr=8.

Ckonbko Macna nonyudtca W3 75 n mMonoka, ecnu
3 50 n monoka nonyuaerca 2 kr macna?

Uemy pasHa nnolagb NPAMOYroNbHWKA, €cC/iH ueT-
Bépras uvactb eé pasHa 20 am??

3aconunu 15 wr orypuos B HaHkax, no 3 kr B
Ka¥/oW, a nomuaopsl B GaHkax, no 2 Kr B Kax-
foi. Yucno BaHok C orypuamd M NOMWAOPaMM
oguHakoBoe. CKONMbKO KWNOrpaMMOB NOMMAOPOB
3aconunu?

«Pacwmdpyii»

14-4; 7-6; 18-3; 8-9; 16-6; 7-14; 27-2; 9-7; 5-16

Kniou
k ey e 7, < Arj

B 0 O Lk DO LI B B W

= Ved = >
96 53/ 55/ 72/

42 80/93/54

Bbiuncnu. 88:22 12:12 64: 16
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ByneM yuuTbcs BLINONHATL NPOBEPKY YMHOMEHHA
C NOMOWDBIO AeNeHHs.

YMHOMEHHE [BYX UMCEN MOMHO NPOBEPWTL TaK:
MpoussefenHe Aenar Ha OAWH MHOXUTENb.

Torpa QOMKEH NONYUHTHCA APYIOH MHOMMWTESb.
Ecnm 3atoro He nNpOM3OWAET, 3HAUWT, B BbIUMC/EHM-

ax gonyweHa owwubka. Hanpumep: | lposepka:
18-4=72 | 1) 72:4=18
2) 18=18
. Bbluucnu u npoeepb pelweHHe feneHuem.
27-3 32-2 17-5 14-6
Bbiuicni M NpoBepb peleHWEe YMHOMXEHHEM.
84:3 712:2 52:4 76: 2

. Haueptw Tpu oTpeska: gnuHa nepeoro oTpeska
8 cM, AnvHa BTOpPOro COCTaBnAeT OAHY UeTBEpPTYIO
A/MHbI NepBOro, a A/nWHa TpeTbero Ha 6 cM Gonb-
Wwe [NMHbI BTOPOro.

. O6bsICHH peleHHe YpaBHEHUS W €ro MpoBepKy.

|
= L/ M.
y
S 8=96
Ia:::l =9

agrl lp
1
v

Lleva onuol ctonosol noxku L1 p., a uakHoW —
[J p., kynunu no 3 Tex u apyrux nowek. Ckonb-
ko pybneit ctouna nokynka?

Monbepu uucna u pewu 3agauy.

Haigu 3Hauewus Boipaenus c:d npu c= 80,
a=4; ¢c=40, a=2; ¢c=20, da= 1.

36:12 48-3-1 63+81:9
36:18 6-9—38 47 —54:6
Bbluucnd ¥ BbinonHu nposepky. 18 -4 27-3 q
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Ob6bAcHM pelueHHe YpasHEHWH M MPOBEPKY.

8= 1Z=87 13=12%
=7 8" =8 =4
GE T I=8G 152 13="27
3=1% 4=I2Y 7=77
19 !

. Pewwu ypasHeuus c obbsacHeHHeM.
18- x= 54 x:16=3 57:x=3

. 3aKkoHuM BbLIBOALI

1) Urobbl HaWTH HEM3BECTHBIM MHOMMUTENb, HAAO0 ... .
2) Yrobbl HalTW HeM3BECTHOE AenWMoe, Hafo ... .
3) Yrobbl HaWTH HEM3BECTHbIH AenwTenb, Hago ... .

@ |17 16 C |64 80
é 4 k 6
a-6151|68|96 c:k|a13]|5

. B rypucrcknwin noxopg nownn 19 uenosek. Ha kax-
foro B3and no 2 6GaHKW MACHBIX KOHCEPBOB W NO
3 6auku osouHbix, Cronbko Bcero 6aHOK € KOH-
cepsamu B3aNK?

. Cocraeb 3apauy no sbipawenuio (18 + 42):6.

6. (YcrHo.) Hasoew uwcna or 7 pgo 70, kotopbie pe-

natca Ha | Gea ocrarka.
. 28-3-57 98 - 23-4+24 (49 + 28):7
34+ 13-5 28-2-13-4 (64 +24): 4

. Y3uaih nnowapb KaMAoro Keajgpata W 3aKpalleH-
HOM ero uacTu.

Boiuncnu.
19-4-38  43-27+32:4  (36+24): 15
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TOpbie PELWaloTCA AeNeHHeM.
r:18=5 96: x= 16 x:15=6
x-11=55 52: x=13 15-x=75
2. Yeenwub & 8 pa3s uucna: 12, 9, 8, 11.
Yeenwub Ha 8 uucna: 26, 37, 49, 58.

1. M3 paHHbiX ypaBHEHWi BbINWWK M pewu Te, KO- 4’______!'_ i | ) (M '_i )
i |
|
|

3. 66:33 64: 16 7:7 51:3 6-12
B5: 11 75:25 34:2 84:7 98:2
4. BbinonHW AedcTeMA W CAenad npoBepky.
27+3 99: 11 4-18 91:7

5 90:5 0 90:10 35-1 O 35-0+35
48:4 O 52:4 35+1 O (35+0)-1
6. Myt or goma jo MarasMHa ManbyMK npoweén 3a
12 MWH, a or MarasvHa Ao anteku — 3a 18 mun.
CKONbKO MMHYT OH 3arpaTdn Ha Becb NyTb OT JoO-

Ma o anteku?

7. Kakoe camoe Gonbwoe uucno po 26 penutcsa Hes
octatka Ha 37 Ha 47 wa 57 va 67 wa 77 wa 87
Ha 97 wa 107

8. 45:15 | 78:6-3 | 100—4-18 | (34+36): 10
99:33 | 51:3-4 | 100—6-13 ‘ (75-33):3
80:16 | 84:4-3 | 100-4-25 | (82— 16):33

9. Or Mockewl po Crasponons noesg wpér 28 u, a
camonér Tpatut B 14 pa3 MeHblue BpeMeHH, uem
noe3s. CKoNbKO UacoB 3IKOHOMMT CaMONET Ana nac-

10. Onpepeny,
CyMM,

HE BbLIYMCNAA, MEHDLWYID HW3 JAaHHbIX

lMposepouHbie pabotbi, ¢. 52, 53.

21

2} 4‘[+25+8+13 1

e (5K 1 ._.l_..._.,_._. =




CTPAHUYKN 411  JIKOBO3HATENBHbBIX

1. 3asy, Bonk W nuca copesHosanuck B Gere. Mepgsepgs,
6enka u cosa Wabmopanu 3a uumu. Ha sonpoc, kro
npubexxan nepsbiM, KTO BTOPbIM, Measeab W Oenka orse-

TUAH Tak:

3asy 6bin nepsbiM, NWca — BTOPOM.

3asay Gbin sTOpbIM, nepsbiM Gbin BONK,

A cosa 3aMeTuna, uTO OJHO M3 YTBEDPX-
[EHWH KaXKAOrO M3 HUX OGbino  BepHbIM,
a apyroe — OWKWGOYHBIM,

Kro xe 6bin nepsbiM W KTo 6bin BTOpLIM?

3aKoHUM pacCyAEHHS:
3aay He Mor ObiTb NEpBbiM, Tak Kak €cnW 3asl Nepebii,

To Megeegb owubcs fABa pasa, a MO YCNOBHIO 3ajauM...
3Hauut, nuca Gbina ..., a BOAK — ... .

L D g




2. Bbibepu BCe BbiCKa3biBaHWA, BEpPHbIE ANA 3TOTO PUCYHKA.

\ ' O | m

1) Ecnu curypa He cuHero upera, TO 3TO NPAMOYrofb- %

HHK.

2) Ecnu curypa He KpacHoro ugera, TO 3TO He MpAMO-
YrONIbHHKK. n

3) Ecnu churypa He TpeyronbHMK, TO OHa He CHHero uge-
Ta. f

3aKoHUM BbiCKa3blBaHWe, BEpHOE AN [aHHOTO PHCYHKA:
Ecnv durypa He xéntoro usera, TO 310 HE ... .

3. BewucnumensHas mawuxa pabotaer Tak:

He '-IncnoD—uihuoa? Da

Kakoe uucno Oyaer nonyyatbCsl Ha BbIXOAE W3 MauIUHb,
ecnd B Heé BBectH uucno 5; 37; 62; 23; 66; 967

) W

-



HABEPH

MHOXXUTENSIMMU:

D YTO Y3HANWU. YEMY HAYYUIIUCH

1.

BbluMcaK W BLINOAHM NPOBEPKY.

18 +175 52:4 16-4 56:2 42:14
85— 36 42:3 28-3 19-3 60:12

2

57:
75:
i 2

76:
84:
54:

4.

Haigy ownbkn & BbIUMCAEHMAX W 3aNWlWK Npasuib-
Hoe pelueHue.

3=19 712:12=8 55:5=11 87:29=3
25=5 66:6=11 44:22=22 87:3=23

19 3-16+51 80:4+72 49:7+9-8
42 42-2—41 100—78:6 56:8+9-9
18 4-15+12 96:8+59 63:9+25

3anuiK BbIPAKEHHA W BbIUWC/IM MX 3HAUEHWA:

1) Cymmy umucen 63 n 12 pasgenutp Ha 3.

2) PasHoctb uucen 37 u 18 ymHOXMTL Ha 4.

3) U3 umcna 75 Bbluectb uacTHoe umcen 54 w 3.
4) K 19 npubaeutb npoussegenue uucen 7 M 3.

1) Henurenn 26, uvactHoe 3. Hangu penumoe.
2) YaHaH, Ha cKONbKO npou3BefeHue uucen 23 u
4 Gonblwe MX CyMMbl,

Ha cnektakne B wkonbHOM 3ane [eTH CcHgend B
6 pagax no 15 uenosexk W ewé s ogHoMm pagy
cupenu 10 uenosek. Ckonbko peted cmotpeno
cnexkTaknb?

24



. Mocrtasb ckobku, uToObI paBeHCcTBa CTand BEpPHbIMM.
100 —-24:2=38 48—-20:4-5=735
36:6+3=4 30:5:6+29=30

;3253 (96 + 4): 20 98 —33-2
62:2 (31—-7):24 100 —2-19

24-3 72:8-11 90-9+17 PEBYCHhI:
@ |23|24|25]26 c 7272|7272
g 315133 d [2]3]4]6 J*g 7
a-b c:d —%} _’;5_

. [lna u3rotoBneHHa 5 OAWHAKOBBLIX CKBOPEUHWKOB
notpeGoganocs 3arotosuts 20 NpPAMOYrofbHbLIX M
10 weappartHbix goueuek. CKONbKO Bcero poujeuex *le k=% 6

MaBT Ha 1 ckBOpeuHHK?
* * k=% 4

. letw wrpanu B cnosa. Mawa cocrasuna 9 cnos, a

Cnasa — 27 pgpyrux cnos. Bo ckonbko pas Gonb-
we cnos coctasun Cnasa, yem Mawa? Ha ckonb-
ko y Cnasbl Gonbwe cnos, uem y Mawu?

.1) 36:3 42:3 30:2 65—64:8-3
82:2 78:6 74:2 9-(14-9)—8

2) [1:8=0 17-00=17 24:[1=24
0-8=0 17+0=117 24-00=24

. Onpegend Ge3 W3MepeHWH, rAe uUeW NPAMOYrofib-

HWK, ecnu Buta HauepTWn nNpPAMOYronbHHMK, njo-

wanb koroporo Ha 2 cM? MeHblle, YeM naoulagb 0
npamoyronbHuka y Koctu, Ho 8 2 pasa Gonbue,

ueM nnowags npsmoyronbHuka y Cesbl.

25



NABHPUHT:

[+ J=74

JdeneHue C OCTaTtKoOM

Kak yaHatb, ckonbko pas no 3 copepxutca g 177

B 17 copepwurca 5 pas no 3, u ewé ocraérca 2.
PelueHue 3anucbiBalor Tak:
17:3=5 (ocr. 2) wnm Tak:

3anuch yuTaloT Tak:

«17 paspenute Ha 3, nonyuutca 5 u 2 B ocrar-
ke» unu «flenmmoe 17, penutens 3, uactHoe 5,
ocTarok 2».

Paccmotpi pucyHkH. OGbACHM 3anMCH W MpoYMTai
MX MNO-pasHOMY:

|o oj® /e o0 o0 0@ O@O® 15:2=-7 (0ct. 1)

[eoococccecceoee 5.4_3 (. 3

loooeccoceooeeee 15:3=5 (ocr. 0)

2.

Boinonuu fgenewue, chaenas pPUCYHKH.
7:3 10:4 10:6 11:4 12:3

B Tpéx oguuakosbix TeTpaasx 54 nucra Gymarw.
Ckonbko TakWx TeTpaged nonyuutca W3 90 nwuc-
T08? M3 72 nwucros?

MNpaMoyronbHUK paspesand Ha 8 pasHbIX yacTeu.
Hakgu nnowapgb npamMoyronbHWKa, ecnu nnowagb
OIHOW BOCbMOW €ro yacT pasHa 5 cmZ
81:9+54:2 17-3-92:46 18-4-0
63:21+45:9 18-4—-172:12 16:2-0

Buinonuu jpeneuue c ocrarkoMm. 15:7 29:3
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1) Haigu uyacTHoe W OCTaTOK, WCMNONb3YA PHCYHKH.
9:2 AA/AA/AAAAlA

10:2 1 | O OO |
n200/0e0/0eeleeeele

O6bsAcHM, nouemy nNpW AeneHWd Ha 2 B OcCTaTKe
moxeT Obitb Tonbko 0 wnu 1.

2) Cpenait pHCYHKW W BbINONHW AeneHue.

6:3 7:3 8:3 9:3 10:3
3anvwu pelieHqe, MCNONb3YA 3HaK |—.

3) O6vbsacHu, noueMy npu fAeneHWH Ha 3 ocTaTok
He moxer Obitb pased 5.

Mpu penenun octatok scerpa pomkeH Obitb
MeHblUe AenuTens.

1) B xoasiictee y chepmepa 12 napHWKoB 3aHAITO
orypuaMu. 31O COCTaBnseT MATY0 4acTb BCeX ero
napHukos. Ckonbko napHukoB y depmepa?

2) Cronbko Bcero KunorpammoB orypuos cobupan
atoT hepmep 3a OAMH [e€Hb, €CNM C KaXpAoro
napHuka oH cobupan no 8 «kr orypuyos?

Ha pewenue 3ajaud U ypaBHeHW YyueHWK 3atpa-
tdn 25 muH. CronbKo ypaBHeHWH OH  pewwun, ec-
N¥ Ha peweHde 3apauM oH 3arpatun 10 muH, a
Ha PpeleHHe KaKJOro ypaBHeHUa — no 5 MuH?

. 92:46 24:8-7 20+3-4 28+64—14

44: 11 36:6-8 80—5:5 75-32-20
60:12 42:7-3 40—-26:2 16+ 76— 36
1) Hasosu HoMepa uryp, B KOTOPbIX €cCTb
oCTpbie Yribl.

2) Haitgu nepumerp kasaol curypel. Mcnonbayi,
rfe 370 BO3MOXHO, YMHOMEHWe.

Mouemy npu pgenennn Ha 4 ocratok He Moxer
6bitb pased 4, 57
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byaem yuuTbcA BbLINONHATL AENEHHE C OCTaTKOM
pa3HbiMKM cnocobamu.

32:5=0

32 ue penutcAa Ha 5 6e3 ocrarka. Bcnomuum, ka-
koe camoe Gonbuwoe uucno Ao 32 penutca Ha 5
6es ocratka. 3o 30. |
Hanpém wactHoe: 30:5=6. J 4
Hanpém octatok: 32 — 30 = 2.
32:5=6 (ocr. 2). |

. Paccywpan TaKk e, BbINONHW AeNeHWe C OCTaTKOM.
17:4 22:6 27:5 59:9 27:7

. bpar cobpan 18 crakasoB kniOKBbl, a cectpa —
6. Yrobbl cBapuTh BapeHbe W3 3TOW K/IOKBbI, Mama
Bpana Ha KaXIblM cTakaH firofl 2 CrakaHa caxapa.
Ckonbko cTakaHoB caxapa ei noTpebosanoch?

Ls
£

. Kakoe camoe 6Gonbwoe uucno go 23 penurca bGea
ocratka Ha 3?7 Wa 4? wa 6?7 wa 8?7 Ha 9?

1) InhuHa opHoM wecToW uyact oTpeska AB paeHa
15 mm. Haueptv 3tor orpesok.

2) Dnuua otpeska CD 28 mm. CKONbKO MUNNKM-
METPOB B O[HOH CEAbMOM 4acTW 3TOro OTpeska’?

. C peyx ynbee 3a rog nonyuunu 718 kr mépa.
C opHoro W3 Hux nonyuunu 43 kr. Ha ckonbko
KunorpamMMoe Mépa nonyuund 6Gonblie ¢ oAHOro
ynbs, uem ¢ apyroro?

. 90—(15+9):8 712:9+2-17 [1-8=56

18+9-(13—-17) 9:-6—-30:3 6-[1=54
64—(28+4):4 28:7+5-6 0-9=63

. Kak w3 kawpgoro uucna nepsoi CTPOKM NOAyueHO
3aNKWCaHHOE NOJfI HHUM UWUCNO BO BTOPOK CTpoke?
MNpopomku sTOpoH pag uucen.

N2 3 4 5 6 1 & 9% ¥

2) 6 183 16 19 22 v s 3

Kakoe camoe Gonbwoe uucno po 47 penurcs 6Ges
octarka Ha 5?7 Ha 67 Ha 8?7 wa 97

28



34:9=0
Ecnu TpyaHo BcnomuWte camoe Gonbwoe ukcno Ao

34, wovopoe pgenutca Ha 9 6ea ocrarka, To uwact-
Hoe MOXHO HaiTh cnocobom nopbopa.

Hapgo 34 pasgenuts Ha 9.

Mpobyem B uactHoM 2.

lMpoeepum: 9-2=18.

Halpém octatok W CpaBHWM ero C Jenurenem:
34—18=16, 16>9, - r
3HauuT, 2 Mano.

lMNpobyem B uactHOM 3.
MNposepum: 9-3 =217,

34—-27=1, 7<9,

3HauWT, uyacTHoe 3, a ocratok 1.

. Bbinonuu penenue ¢ ocratkom.
53:8 78:9 25:10 38: 11 50:20

. Ha aspogpome 20 camonéros. Ckonbko Bcero Tpo-
ek CaMmoNéToB MOMeT noAHATbcA B Bo3gyx? Ckonb-
KO NMpH 3TOM CaMONETOB OCTaHeTcs Ha 3emne?

. B nexkapwe 3a 3 pgHa u3pacxogosany 48 Melwwkos
Myku. (E>xegHeBHbIH pacxof MyKM OfWH W TOT Xe.)
Ha ckonbko pguen xsatut 80 Mewwkos MykW, ecnu
€KEerofHbli Pacxofi MyKH He W3MeHWTCA?

Coctasb 3agavy, obpaTHylo [aHHOW, W pewu eé.

. Ymeubwwu wa 18 umcna: 30, 48, 70, 98. Ymewublum
g8 9 pa3s uucna: 27, 90, 72, 54.

. 38:19+42:3 (47 +8): 11 3-(72-60)
16-6:3—30 86—172)-5 4-(91—-80)
28:2-3+8 90—-9:9 82-25:5

. Ona, Ners u Kara npuHecnu k ctony 3 Basbl C

¢pyktamu. B Baszax y Onu u [leth 6bino no

3 sbnoka, B8 sazax y Onu u Katu — no 6 rpyw.
Kro kakwe Baibl npuHéc?

43:3=0 (ocr. O) 64:7=0 (oct. 0) q
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' BbIYUCNH.
HAROU
NULWLHEE

| BbIPAXEHME:

27 + 30
20 + 37
50 +7
34+ 23
45 + 12
40 + 16

. Cxonbko nopuuit no 3 GnuHa BbIMAET, €CNH BCero

ucneknn 18 6amnos? 19 GnuHos? 25 6GnuHos?

. Kakoe camoe 6onbwoe uucno go 53 penurca bBes

ocratrka Ha 97 wa 82 wa 77

. BobiuMcnu u nposepb geneHHe YMHOMEHWeM.

99:33 84:7 56:2 12:3

. B cpepy 8 6ubnuoreke nobuiano 34 uenoseka, 8

yeteepr — Ha 25 uenosek MeHblue, a B MNATHW-
uy —8 3 pasa Gonblue, ueM B uersepr. O6bACHM,
UTO 03HAUalOT BbIPKEHHA, W BbIUMCAH WX 3HAUEHMSA:

3425, (34— 25)-3.

. Haihgu, He BbluMCNAs, U BbLINMWK NapaMW Bbipaxe-

HUA C OfIMHAKOBLIMW 3HAUEHWMSIMW; NPOBEPb BbIUKC-
NeHueM,

a-7 9-3 5-7T+5 7-34+17
8-5 8-9 8-9-8 5-9-5
3-9 7-4 3-10-3 8-7+8
9-8 5:8 7:5- 3:8+3

. Ansbom pgna pucosaHwss W KapaHpaw crost 15 p.

Ha sce csou peHbr Ona mower kynute 1 ansbom
vwnu 4 kapanpawa. Ckonbko pewer y Onu?
Pewn nop6Gopom.

Ha opHo okHo Tpebyerca 3 opaWHakosbix crekna.
CKONbKO OKOH MOMXHO 3acTeK/HTb, €CNu ecTb
10 ramux ctéwon? 20 crékon?
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1) Lna usrotoenenus pamku Tpebyetrca 4 oguHa-
KoBble pepessHHble nnaHku. CKOMbKO Takux pa-
MOK MoXHO cpaenatb M3 16 Takux nnaHok? M3
10 nnanok?

2) CkonbKo Takux paMOK MOMHO CAenatb, ecsu
ecTb Tonbko 3 nnauku?

O6bsicHu pewenue: I_

010 wnm 3:4=0 (oct. 3).
3

Pyuka ctout 3 p. CKoMbKO Takux pyueKk MOXHO
kynite Ha 10 p.? wa 5 p.? wa 1 p.?

Kakoe camoe Gonbwoe uucno go uucna 40 penwr-
ca Bea ocrarka Ha 9?7 wa 7?7 uwa 67

Mpuseanu 36 pocok. Korpa Heckonbko Aocok B3s-
AM Ha pemoHT capas, octanock 27 pocok. Bo
CKONMbKO pa3 Gonblie OCTaNoCh AOCOK, YeM M3pac-
xojoBani? Ha cKONbKO MeHblle [OCOK M3pacxomo-
BaNW, uem ocrtanoce?

1) 72:9-12 81:9-11 9-9:3 8-9:4
64:8-11 56:7-10 7-8:2 6-8:3
63:(14-17) 9:3-12:4 80—32:8:2
(30-12):6 36:6+4-6 (80—32):8:2
27:(38 —35) 32:4+6-8 80—32:(8:2)
(98 —8):5 9-7—54:6 36+24:6-2

Hakhgu 3wauenun soipaxednws 88:m npu m=4,
m=8, m=2, m=1.

Pewu ypasHeHWs W cgenai nposepky.
x:23=4 x-14=84 9% :x=24

CpaBHu ypaBHeHMsi KaXAOW napbi W, He BbiuMCAaA,
CKaXMW, B KaKoM W3 HMX 3HaueHue x Oyger Gonb-
we.

19-x=57 40:x=4 r:3=18
19-x=176 40:x=8 2:3=24

MposepouHbie pabotbi, c. 58, 59.
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lMposepka
AeneHHs
C OCTATKOM

>

50:
127 75:18 76 :20 28: 17 9:13

18

byaeM yuuTbcA BBINONHATD NPOBEPKY [AENEHHA C

OCTaTKOM.

85:15=5 (oct. 10) MNposepka: 1) 10< 15,
2) 15-5+10=285

19:20=0 (ocr. 19) Nposepka: 1) 19<20,
2) 20-0+19=19

BbinonHk fpeneHuwe ¢ oCTatkoM M NpoBepb:

15 89:22 100: 30 57:42 25:26

a 72|72 72|72
4 |2(3]4]6]|38
a:b 18112] 9 72| 1

MonosuHy Nyt OT AOMa [0 WKONbI ManbyWKk npo-
weén 3a 15 muH, a Ha ocTanbHOM nyTb OH 3arpa-
TN Ha 6 muH Gonbwe. Ckonbko BpeMeHHM OH 3a-
TpatWn Ha Becb NyTb [O WKONbI?

Haueptu kBagpar, nnowaae KOTOPOro pasHa
4 cm?. Packpacb ero uersépryio uacTb. [lokadH,
Kak 370 MOXHO cfienatb no-pasHoMmy. Ckonbko
KBaf\paTHLIX CAHTUMETPOB packpawexo? Yemy pas-
Ha nnowadb HepacKpaleHHOH uJacTu?

115 78:6-3 100—2-18 (34 +36): 10
133 51:3-4 100—-3-18 (75—33):3
116 84:4-3 100—4-18 (82— 16):33

. HSMEph CTOPOHbI MHOTOYro/ibHMKOB B MHNAMETPpax

M Hangu NEPUMETD KadKAoOro M3 HHUX.

. Wcnonbaya tonbko uucpul 1, 2, 3, 4, 5 6, 7 u

HE MOBTOPAA HW OfHY W3 HMX, COCTaBb Takue
4 uucna, utobbl NpU Ux cnoweHud nonyuunocs 100.

BbinonHu npoBepky AeneHMs C OCTaTKOM.
65:20=3 (oct. 5) 39:12=3 (oct. 3)
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YTO Y3HANKU. YEMY HAYYU/TUCD 4

. Bbinonuu AE€NeHWe C OCTaTKom.

. Hapo ynakosatb 86 kybukos B kopobku, no

. B 6ubnuoreke B OHOM uWTaNbHOM 3ane nOCTaBu-

. 99:3 56:7-9 36:2+72 (86—30):8

7:6 30:8 41:7 46:9 39:10
7:8 40:7 65:9 46:8 48:10

1) Kakue ocraTku MOryT MNOMYUHTHCA NPHU [eNEHHH
Ha 2? Wa 47 wa 9?7 wa 157
2) MoxeT nu npu penewuu Ha 6 nonyuutbcs B

octatke 5?7 67 7?7 @

1) Nenurens 10, uacthoe 3. Haigu penumoe. HABEPM
2) YactHoe uucen 72 u 8 ymeHbwu Ha 3. MHOXXUTENAMM:

3anvwwK no 3 uucna, nNpU AeneHHH KoTopbix Ha 7
B ocratke nonyuutca 5; 3.

10 wryk 8 kaxgywo. Ckonbko notpebyercs TakWx
kopobok? Ckonbko Kybukos octaHercs?

nu 8 wosbix cTonos M 32 HOBLIX CTyna, a B Apy-
romM 3ane nocrasMnaM 2 HOBbIX ctona W 48 HoBbIX
ctynbes. Coctasb no 3TOMY YCNOBWIO pasfiuuHble
BbIpKEHWUS! M OBBACHM 3HaUEHWE KAKOOTO W3 HMX.

75:5 54:9-6 48:3+ 14 (78 —50):7

1) Haueptn Takue yeTbIpEXYroNbHHKM M [ONOMHM
KaXAbIH M3 HHX [0 NPAMOYroNbHMKA.

2) Haligu nnowaau nonyueHHbIX MPAMOYFONbHUKOB.
3) Haiau nepumeTpbi 3TUX MPAMOYTONbHUKOB.
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|
NPOAONXKH -
PAA YMUCEN: -
| o o 9. C rtpéx cepbix osey Hactpurnu 8 rog 18 kr wepc-
El 1] TH, €O Bcex noposHy. CKONMbKO WeEPCTH MOXHO
HACTPUUb C NATH UEPHLIX OBEl, eCNH C KAKAOH
oBubl nonyuund Ha 1 kr meHblue?

10. BoinonHu pgeneHve ¢ OCTATKOM.
8:7 50:9 61:7 48:20 14:30
8:6 40:9 84:9 56:10 8:10
5:8 30:9 70:8 32:20 9:12

11. 1) Hasoeu no 3 uucna, npW p[eneHWH KOTOPbIX
Ha 10 8 ocratke moxer nonyuutbes 2; 4; 0.
2) Moxer nu npu fAeneHnd Ha b nonyuutbcs B
ocratke 97 npu penewnwn Ha 12 nonyudtbca B ocC-
tatke 117 13?7 10?
3) Kakue octaTkM MOryT NONYUMTLCA NPU AENEHWM
Ha 57 wa 8? wa 3?7 wa 127

12. 1) Y3uaW, Bo cKonbko pa3 pasHocTb uucen 56 u
42 MmeHblUE MX CYMMBbI.
2) Y3Ha#l, Ha CKONbKO pa3HocTb uucen 56 w 42
MeHblUe WX CYMMbL.

A R 13. Qna 3aknagku capa 3arotosdnu [l abnoub.
i Cronbko A6NOHb OCTaNOCh NOCAfHTb, €C/IH YKEe No-
caxeHo 5 papos, no 16 s6noub B Kawpom papy?
5 [fononuk ycnosue u pewd 3apavy.
—— e e 1‘_
T T 45:15 91:13-4 (32— 16)-4 15-8-0
I 72:12 60:15-9 (46 —21)-3 14-1-14
| : | | 54:18 70:14-8 (30— 18)-7 0:(13-6)
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15. Halian Ha pucyHke npambie, OCTpble W Tynbie yr-
nbl. Boinuwwk ux Homepa.

16. BoinonHu fleneHue ¢ OCTaTkoOM.
36:7 44:5 60:8 80:12 44:18

17. 3anMwu no 3 uucna, NpW [JeneHWd KOTOpbIX Ha 8
B ocratke nonyuaerca 5; 6; 2; 0.

18. Boidper nM KBajpaTHas nNpPOBOMIOUHAN paMKa co
CTOPOHOW T CM M3 TPEYronbHOW paMKW, Kaxpaas
CTOpoHa KoTopoW pasHa 9 cm?

19. Ha ioHOWwecKUX COpPEBHOBAHMAX MO NAABaHWIO Ha
100 m Kocre ocranocs nponnbite 4YeTBEPTYIO uacTb
AucTaHuuK, a Bute — natyiwo eé uactb. Kro w3
HUX BnuXe K (DUHMWY M Ha CKONbKO MeTpoB?

20,7 m8 am OT8 oM 95 ecm O 8 aMm 9 cm
6 am 5cm OT7 am 18mMm O 1 cm 8 mm

21.Yro Gonbwe M Ha CKONBKO:

1) 45:9 wnm 42:6? 8:8 wwm 9-77
2) 18:2 wnu 27:9? 56:7 wnu 24:67

22.72:4 51:17 98:14 99:9+32:2
96:3 54:18 84:12 96:8+175:5

23. 1) JlomaHas <COCTOMT K3 UueTLIPEX OAWHAKOBbIX
3seHbes, AnuHoW 3 cm kaxpoe. Hakau pnuny
3TOW NIOMaHOM,

2) Haueptu nomauylo TakoW >Xe ANMHbI, HO COCTO-
AWYI0O W3 TPEX 3BEHbEB OJHOH [NHHbLI, Pa3HOW
LNMHbI.

24. Hauepti B TeTpafu NATHYrONbHWK, B KOTOpoM Oy-
per 2 npambix yrna, 2 Tynbix M 1 octpbid yron.

25. Mepecrasb kapTouku Tak, utoBbl paBeHCTBO cTano

= mE-m

26. Hakgu pasHbiMM cnocobamu nnowagb AaHHON hu-
rypbi.
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3AIAYU-PACYETDI

Kax oMy uenoBeky eXefHeBHO NPUXOAWTCA pellaTh NpakTHUecKue
safjayM. Hanpumep, Haflo paccudrtaTb, Korja BblexaTb W3 foMa Ha BOK-
3an, ytobbl He ono3garb Ha NOe3[, W He OuYeHb [ONrO X/aTb Hayana
nocagku. Yacto npuxoauTca paccuuTbiBath, uto Bbibpatb B Gydere Ha
obep, utobbl xBaTHNo Tex feHer, kotopbie uMmetotcs. [lopTHuxa pewaer
3ajjayy, Kak CKPOMTb W CWHMTb Ty WAW WHYI0 Bewb, utobbl Marepuana
xBaTHNO W He Gbino nUWHUX obpeakos. Xopolliaa Xo3flKa NOCTOAHHO
YUHTBIBAET, Kakue AOXOAbl €CTb B CeMbe W KaKue BO3MOMHbI Pacxofsbl.
C KakuMM nNpaKTMUeCKMMM 3aflauaMu Bbl CTa/KMBanuchb B >M3uu? [pu-
BeJluTe npUMepsl.

[lasaiite BMecte cocTasuM WM peluMM Takylo 3apauy. Hajo paccuwrarts
BpeMA Bbixofa M3 Aoma, utoBbl He ONO3faTh K Hayany 3aHATHA B WKO-
ne. Pacckawure 3agauy. Ham u3sectHo Hawano 3aHaTHH B wkone —
8 u 30 MuH, HeW3secTHO BpeMs BbIXOAA M3 foma. 3anuwem B Tabnuuy.

Bauako Haneko
Hauano 3zawatui — 8 u 30 muM
Bpems npuxopa B wWwKony 8420 mur| 8 4 15 MuH
Bpema, 3arpadeHHoe Ha popory| 15 MuH 30 muH
Bpema sbixoga M3 pgoma 845 mun| 7y 45 mMun

Mbi yunu B pacuétax TONbKO paccTosHMe (OT BXOAa B WKOAY A0
Knacca, OT AoMa [0 WKOMbI) M Noayuunu fsa oreera. A uto eweé Mo-
ET WM3MEeHMTbCA B YCNOBWM, UTO M3MeHWT oTeeTbi? Yem otnuualotca
3afjaun-pacuétbi? OTseTbl Ha BONPOC 3afjaud 3aBMCAT OT MPaBMALHOCTH
nogbopa HefOCTAIOWMX [AaHHbIX.

Ymo wado 3name, umobbl Kak MOXCHO npaBuAbHee pPaccyumame:
® cmoumocms omnpaBaenus no noyme nucema, no3dpaBumensHol

OmKpLIMKY, BaxcHozo JoKymenma;
® cmoumocms nodapka dna demel uz demckozo Ooma, 8 Komopbil

Brodum:

— HECKOMLKO U2pyluex,

— KHU2a, KoHgbemsl U ynaxoBouwas Oymaza;
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e Kakylo Beibpams kHuzy B8 6ubauomexe, ymobel npowumame eé
30 BeceHHue KaHUuKynmwi?

MNpouwrante pacckaz H. H. Hocosa «MuwkuHa kawa» u cruxorso-
penue C. B. Muxankosa «Xagubih Bapraws (apmsHckan ckaska) u or-
BeTbTe, Kakue OWWBKM JONYCTHAW repoM B 3ajauax-pacuérax.

Y3uaiite y csoux 6au3kux (B CBOEM ceMbe, Y POACTBEHHWKOB, Y
3HaKOMbIX), KakWe 3afauW-pacuéTbl WM MPUXOAWTCA pellaTb, KakWe
TPYAHOCTH OHMM WCMbITHLIBAIOT NPH pelleHHW, rae y3HaioT HeobxopwMbie
CBefieHMs ANIA MPaBMNIbHbIX PacuéToB.

Hap npoektom «3apaun-pacuétbi» uenecoobpaswo paborare B rpyn-
nax. lNpomexyTouHbid pesynbTar — O06GCYXAEeHWe COCTaBNeHHOW W pe-
WEHHOW 3afjaud B Apyron rpynne (no pebuio). 3asepliaiouiui pe-
3ynbTaT — KapToTeKa 3afau-pacuyéToB, KOHKYPC B PpeleHWM 3agau
C HefoCTaOWHMMH fAaHHbIMH, BbibepuTte KOHKpeTHyilo TeMy cBoero npo-
ekta, pacnpegendre paboTy Mexay uneHamu rpynnbli (KTO Kakyio MH-
cdopmaumio Byaer cobupatb M K KakoMmy cpoky, Kro Oyper cocras-
nATb, KTO pelwwarb, KTo otopMnsTb 3agauy U eé pelueHue).

Tembl npoexTos:

e 3artpartbl BpeMEHM Ha 3aHATHA B LUKONE MO [HAM Hejend, B TOM
uucne M Ha [AONOJIHUTENIbHbIE 3aHATHA B KPYXKKAX, CEKUMAX W T. 0.

e 3atpartbl BpeMeHM Ha NOCTOSHHble fgomawHue fena (yxof 3a Kom-
HaTHLIMW pacTeHUAMM, AOMAWHWMK >XWBOTHLIMK, MOMOLLb B3POC/bIM)
3a 1 Hepenio.

® 3arparbl BpeMeHM Ha pasHble BWAbl OTAbIXa (NPOryNKH, 3IKCKYPCHM,
NnoCeleHWe TeaTpos, My3eeg, UTEHWe KHHUI, NMPOCMOTP TeNeBM3UOH-
HbIX mepegau W ap.) B Teuewue 1 mecaua.

® [leHexxHble pacxofbl Ha 3KCKYPCHIO, NOCELIeHWe TeaTpa MW Myses,
Ha noesfky 3a ropoA WKW B ropog.

e Pacuér Konuuectsa M CTOMMOCTH MNOKYNKH:
— o0b0oeB ANA OKNEHKH OfHOW KOMHATbl B CBOEH KBapTHpe;
— nAuHTYCOB W BOpAIopoB ANS peMOHTa fABYX Pa3HbiX KOMHaT;
— naka [Ana NOKPbITHA [epeBAHHOro usgenua (nonku, crewaa,
KPbllWKK cTONA).

e Pacuér nnowanu, 3aHKUMaeMOW CMOPTHBHLIMM CHApAfAMM B LWIKONb-
HOM CnopT3ane, W NAOWAaAM 3ana, KOTOPas NPUXOAMTCA Ha OfHOro
yenosexka BO BpeMA YpoKa (DU3IKYNbTYPbI.
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NMPOBEPUM CEBS

Tecr

Bapmuanr 1

Bbibepy npasunbHblii OTBeT.

M OLLEHUM CBOUW JOCTUIXXKEHUSA

39:[0= 52:4 crano BepHbiM?

3apaHue Bapuautbl orvseros
1. Yikaxu sbipaeHde, pasHoe No 3Ha- 7?52_-']1115
ueHHio BbipaxkeHuio (7 + 11)-5, 74115
2. Yxaxu npoussepenue uucen 15 w 6. 80 70 90
3. [llenumoe 56, penutens 4. Yrawwu
e 14 16 18
:12+
4. Yiawu sblpaweHue, pagHoe Mo 3Haue- :g:;sjg
HUWIO Bbipaxkenmio (48 + 36): 12, 48:12 +36: 12
5. YKawu 3HaueHue BbIpaKeHWs 5 3 7
(35+40): 15.
6. Ykawu 3HaueHue Bbipakenua 18- 4. 62 12 82
7. Ykaxu ocratkW, KOTOpbie MOryT nony- 1, 2. 3.4
yaTbcsl MPH fleNIeHWH uucna Ha b5, 1, 2, 3, 4 5
8. YKkawu uacTHoe M OCTartok, KoTopble ; E$ 2;
nonyuarca npu peneduu 49 Ha 6. 8 (m: 2)
9. Ykawu uacTtHoe npu [eneHuu 72 na 6 7 3
2
0 (oct. 5)
10. Ykaxu uactHoe M ocTatoKk npu pe- 0 (oct. 4)
nennu 5 wa 9. 9 (ocr: 5)
11. Kakoe uucno Hago 3anucath B
OKOLWKO, uTOBbl PaBeHCTBO 13 3 9

|
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Bapuant 2
Boibepu npasuibHbIA OTBET.

64:[]1= 80:5 crano sepHbIM?

3aganue BapuaHtbl oTBeTOB
1. Ykaxu BbipaxkeHue, pasHoe Nno 3Ha- 12124:-_394
yeHuio BbipaxeHuio (12 +9)-4. 1249-4
2. Ykaxu npouasepenne uncen 14 w 7.| 98 88 21
3. Jlenumoe 74, penvrens 2. Ykawm
% : 34 37 38
4. Yeakn bipaxenue, pasHoe Mo 3uavue- | 42:‘1:213 ;—06:012
HWIO Bbipakenuio (24 + 60): 12. 241 60: 12
5. YKakM 3HaueHWE BbIPDKEHHS 8 7 6
(34 +62) : 16.
6. Ykaku 3HaueHwe sbipawenus 17-4. 68 62 78
. Ykaxu octatku, KoTOpbie Moryt nony- 1, 2.3 4
uyaTtbCa NpH JeneHnd uucna Ha 4. 1, 2. 3
8. Ykaxu uvactHoe W oOCT. 5 (oct. 3)
e Lt 6 (oct. 1)
nonyuatcs npu genedwn 37 Ha 7. 5 (ocr. 2)
9, ‘{;axm uacTHoe Npu AeneHuu 75 Ha 7 5 4
0 (oct. 9)
10. Ykaxu uacTHoe W oOCTatok npu pe- 0 (ocr. 1)
nendn 7 wWa 9. 9 (oc'r: 0
11. Kakoe umcno Hago 3anucats B
OKOWKO, 4ToBbl paBeHcTso 4 16 8
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CTPAHUYKN 411 JIOBO3HATENIBHbBIX

3AAYU-PACHETHI

[liMa XOTen W3roTOBHUTL TaKYIO LWAXMATHYIO MOCKY.
Kawgan knerka Ha aroi pgocke — 1 cm?,

1) Xearur nM eMmy AnNs 3TOMO KYCKa KapToHa KBafpaTHOW
chopMbl, ANMHa cTOpoHbl Kotoporo 1 am?

2) Ckonbko KBajipaTHbiX CaHTMMETPOB KapToHa Yy Hero
ocrauHerca?

3) Y3uah nnowanb TPEX pSAOB KNETOK, CEMH PALOB.

4) Yto moxHO ckasarb npo naowagd Genbix U UEPHBIX
KNETOK, He BbluMcnas Mx nnowagen? OObACHM nouemy.

Y Nawu ectb HeGonbwan wkarynka. Kpbilwka 310W wka-
TYNKH MMmeeT npsmoyronbHyio copmy. E€ pnuwa 1 gm, a
wuprHa 8 cm. [flawa nopbupaer NS YKPAWEHHA KPbiWKK
PHCYHOK, KOTOPbIH no pa3aMepam Oyfer TakMM e, Kak
kpbiwka, Cectpa npepnoxuna 3  pucyHka: nnowapgs
nepsoro pucydka 1 amZ, sroporo — 70 cm?, a Tpetbe-
ro — 80 cm? [lawa nokasana HarnsfiHo, UTO HU OAMH
M3 PUCYHKOB He NOAXOAWT ANA  KPbIWKK WKATYAKH.
O6vacHK nouemy.




qucna or 10 1000|

HyMEPALIUA
1 eguHWUa 1 pecarok 1 coTtHA
10 ea. = 1 pec. 10 pec. = 1 cot.

1 coTHA — CTO. 6 coTeH — WeCTbCOT.
2 coTHH — QABECTH. 7 coTeH — CEeMbCOT.
3 coTHH — TpHMCTA. 8 cotred — BOCEMbCOT.
4 coTHM — ueTbipecra. 9 coteH — MAEBATbCOT.
5 coreH — MNATbCOT. 10 coteH — ThiCAYA.

Yro y3Haem. Yemy Hayunumcs

e Yawaem, kak obOpasyworca W Ha3bIBAIOTCA uMcna o7 101

ao 1000.
o Hayuumcs:
coCTaB/IATb, 3anucbiBaTh,

yucna, 3aMeHATb HMX C)"MMDH paspagHbiX charaembix.

uMTaTh M CpaBHMBaTb TPEX3HauHble




i

l10 ep.=1 nec.l

_|.10 pec.= 1 :;or.l

! l‘:IO cotr. = 1 'l'blc.l

| MPOIOJIXKH
PAA YWUCEN:

r

o

W

Mo pucyHKy Ha npefbiayuled CTpaHHLe PpacCKaxu,
Kak M3 coteH obpasyercs Tbicsua.

[JledicTeua HajL COTHAMM BLINOAHRAIOT TaK e, Kak
Hafl efHHULaMK,

8 cor.+1 cor. 3 cor.-3 1 tic. — 1 cor.
9 cor.—6 cor. 8 cor.:4 1 Toic. — 5 cor.
1) MNpubasnaih k pesaHocta wecth no 1 go cra.

2) Npubaensit k peymcram no 100 po ThicAuw.
3) Bouutain w3 peyxcor no 10 po cra.
4) Bowumraih u3 pesstucotr no 100 po wHyns.

(YcrHo.) Ckonbko woneek 8 1 p.?7 8 3 p.?7 8 5 p.?
Ckonbko cantumetpog 8 1 m? 8 2 m? 8 10 m?

Ha ckonbko npoussepenue uwcen 12 u 8 Gonbwe
ux cymmbi? Bo ckonbko pas oHo Gonbwe, uem 87

[nsa ypokoe Tpysa kynunu 3 Habopa UBeTHOM
6ymard, no 12 nucros 8 KaxaoMm, U 50 nuctos
6enoit Gymaru. Crkonbko Bcero nuctos 6Gymaru
Kynunu?

29:5=0 (oct. O) 35:0=4 (oct. 3)
62:17=01 (ocr. ) 35:00=2 (ocr. 5)
88:22 712:4-8-2 13-(87 — 82)
99:33 96:8+3-7 44:(36 +8)

(Yervo.) Hyxuo ebiseath w3 neca 35 6pésen.
Tpaktop 3a oauH pa3 sbisoaut 9 6péseH. Ckonb-
KO pa3s TPaKTopy HYXHO Cbe3fuTb B nec?

Bbiuncnu.



Y3uaem, kak obpasylotca M Ha3blBaloTcA TPEX-
3HauHble YKcna.

Corthu HNecatku Eaunmub

o buleie

cTo Asajuatb TPH

[5 cor.IZ nec.l 0 en..l |3 COT.IO ,n.ec.lZ en.l

NATLCOT ABafLaTb TpucTa fga

. Ckonbko scero nanoyek, ecnu B3ANWH.

1) 2 nyuka no 100 nanouek, 4 nyuka no 10 na-
nouek M 5 nanouek;
2) 5 nyukos no 100 nanouek u 7 nanouex?

. Kak ¢ nomouwpbio nanouek naoﬁpaau‘rb UKCcna: npec-

TH TPHALATL LecTb? TPUCTa NATL? BOCEMbCOT?

. HasoBu uucno, KOTOpoe COAEPXMT:

6 cor. 4 pec. 0 en. 1 cor. 0 pec. 8 ep.

. Ipysosas mawwuHa pacxogyer 3a 1 u paborbl

15 n ropiouero. Ha ckonbko uacoe paboTbl XBaTWT
45 n ropouvero? 60 n? 90 n?

. [pysosas mawwuHa npu nepeso3ke mebenu M3pacxo-
posana po ocradoskd 48 n ropiouero, a nocne
ocraHoBku 32 n. Ckonbko uacos Gbina 8 nytu ma-
wuHa, ecni 3a 1 u pacxoposanock 16 n ropiouero?

. 44:2 66:3 88:2 88:4 66:2

44:22 66:33 88:22 88:44 66:22

. 80—16-5 90:(6- 15) 78:(13—-17)-0

10+2-12 68:(72:18) 64:(39-T7)-1

Hasosu uncno, KOTOpoe COAepXMT:
7 cor. 0 pec. 1 en; 4 cor. 9 gec. 0 ep.
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Y3HaeM Ha3saHMA pa3pAQOB CUETHLIX EHHHUL: eaM-
HWUbI, AecATKH, cOTHH. bygeMm yuutbca 3anMcbiBaTte

Tpéxa Ha4yHble 4YWChna.

- H

— Bcnomuu, uto 10 e - 1

o . ! OHMHML aTo REcAToK,
pyt 10 pecarkoe — 1 corus, a 10 cote — 1 Tbica-

uya. Ha wakom Mmecte, cuutas cnpasa Haneso, 3a-
MUCHIBAIOT EeAuHMLbI? aecaTku?

CoTHM 3anucbiBalOT Ha TpeTbeM MecTe, CcuuTas
cnpasa Hanego.

1. Paccuorpn, KaK 3anuCbiBalOTCA uJYWCna, npepncrae-
NEeHHblE Ha KaXAOM pPHCYHKe. Hasoen 3t uucna.

@ cor.| nec.| en. | c0'r.| aec.| ea. | | cor. | pec.| ep. |
7 2 0 0 7

3 2 3 3
HABEPH 2. MNpouwtak umcna: 894, 809, 408, 900. O6wscHwM,
_ M_HO)KHTEIIFI_MH: uto obo3HauaeT Kaxpaas uupa B 3aNMCH 3THX UM-
cen.

EauHMUBl — 3TO eauHWUBl Nepeoro paspsaa;
[eCATKM — €fIMHWUbI BTOPOrO paspsja;

COTHM — efMHHUbl TpeTbero paspspa.

Otcytcree eauHWy Kakoro-nmbo paspspa obosHa-
vaetca uucppon 0.

3. 1) 3anuwwu nioboe opHoszHauHoe uucno W nioboe
[IBy3HAUHOE UMCAO.
2) MNpouwtakt umcna: 100, 250, 606, 999.
O6bscHu, noueMy Takue UWCNa Ha3blBalOTCA TPEX-
3HAUHBIMK UMCNaMH.
3) Yucno 1 reicaua 3anucbisaercs Ttaik: 1000.

4. 3anWiM W NpounTaM uucna:
2 cor. 8 pec. 3 en.; 4 cor. 6 pec. 0 en.;
5 cor. 0 pec. 1 en.; 7 cor. 0 pec. 0 ea.
Epuunubl Kakoro paspsfia He MOrYT OTCYTCTBOBaTb
B TpéxaHauHoMm uucne?
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5

125 em=0Owm Ogm Oem 86 mm=[] cm [ mm HAWROM
540 em=0[1 m [ am 42 gmv=0 m O am NULLHEE
5 BbIPAXKEHME:

6. Cocrasb no tabnuue 3agauy W pewu eé.
7°+9
Pacxon B gaekb | OMMYECTBO [ g, pacxoa 6 - 7

AHen

OpguHakosbiv 6 aned 12 xr g
? 60 kr 77
4 - 7
7. B cronosoi 5 pHeir pacxoposanu no 12 kr kpy- 7 -5
nol, a 2 gHa — no 9 wr. Ckonbko Kpynbl W3pac- 7 - 10

XOJIOBANM 33 BCE 3TH AHM?
3anMwu 3apauy 8 Tabnuuy M pewu ed.

8. Haueptu B TETPagM NpAMOYroNbHUK CO CTOPOHaMK
3 cm u 6 cm. Packpack ero TpeTbio uacTb M Bbi-
UkCNM eé nnowanb.

9. 80—40:(5+35) 60:3+2-6 (49 —42):7
57—-27:3+24 60:(3+2)-6 (54—24):6

10. Hahgu uacTHOe M OCTaToK W BLINOMHK NPOBEPKY.
51:7 59:9 78: 11 60:25 37:10

11. UIcnonbays napbl UMCNOBBIX BbIPAXEHWH, COCTaBb
gepHbie paseHcTBa: 60:4; 48:3; 90:6; 84:7;

36:3.
12. Haueptu 8 TeTpagu pgse Takue chHrypbl.
Mposean B KaXAOM M3 HMX ABa OTpe3ka TaK, uTo- @

6bl Ha uyepTexe, KpPOMe [aHHOW ¢Mrypbl, CTano:

1) 2 TtpeyronbHuka, 1 npamoyronbHuk W 2 naTH-
YronbHUKa;

2) 2 TpeyronbHHKa W 6 4eTbIpEXyronbHUKOB.

3anuiid W npoulTan: q

9 cor. 7 pec. 0 ea.; 8 cor. 0 pgec. 0 ea.
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’ Paccxamn, KaK nonyyaetca Kaaoe cnegyilolee

uncno npu cuére? [pucuuTbliBad NO OAHOMY, HauM-
Has ¢ uucna 100: 101, 102, ...

1. Bcrasb nponyuieHHble uMcna B KaXAoM paay.
1) 196, 197, 198, ..., ..., 201, 202, 203;
2) 903, 902, 901, .., ..., 898, 897, 896.

2. 319+1 940 —1
760 —1 439 +1

509 + 1
690 — 1

8001
299 + 1

3. CronbKo BCero KsappaTHbix caHTMMeTpos 8 4 am??

8 5 am?? g 4 gM? 5 cm??

3AMONHH
MATMYECKHUHA 4. Kynunm 3 wankuw no [ p. u croneko we wapdos
KBA/IPAT, no [J p. Ckonbko cromna nokynka? MopGepu npo-
HCNOoNb3YA NyUleHHbIE UMCNa W pelwM 3afauy pas3HbiMK CrOCo-
TONbKO 6amu.
YUCIA
1, 2, 3 5. Coctasb MO BbipaXeHMAM 3afjaud W Pelld MX.
12-4+8-4 (7+3)-5 23-3+11-2
6.
@ [12] n)10f 9| 4 [32]|48|56|64
@-8 6:8
7. 90—48:3 (56 +28): 14 9-9—-8-5
(90—48):3 56+28:14 9:(9-8)+5
20 - 3 - ) 8. 1) Hauept gBsa ksampara: cropoHa ogHoro 3 cm,
1 ctopoHa pgpyroro 8 3 pasa Gonbwe. Bo ckonbko
pa3 naowaab BTOpOro keagpara Gonbwe naowaau
2) 8 -44-20 nepsoro?
: ] 2) Bo ckonbko pa3 nepMmeTp BTOPOro KBajpara
3)4.3. 10 6onbiuie nepumeTpa nepeoro?
9

90:9- 1 80:8-0  (84—77):1

(9—9):8

o @ 10. CpagHu npouasegeHusi, He BbIUMCNASA MX 3HAUEHWe,

b 3anonH4u NpPONYCKM.
901, 900, ..., .., 897,
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Y3HaeM, Kak MOXHO MONYYHTb UMCNO, KOTOpOe
6onbwe wunu Mmeubwe pgavHoro 8 10 pas;
g 100 pas.

3anvwK uucno 3. MNpunuwk Kk Hemy cnpasa umdpy
0. Ha kakom mecte Tenepb CTOMT uucdpa 3 H uTO
oHa obosmauaer? Bo ckonbko pas 3 pgecarka Gonb-

we, yem 3 eguuuupl? Cpasuu taxk xe 9, 90 w 900.

Kak uamenutca umcno 200, ecnu B ero 3anucu
cnpasa otbpocute 1 Hynb? 2 wyna?

. Yeenwub 8 10 pas umcna: 8, 12, 35.
Ymeubwu 8 100 paz uucna: 700, 400, 100.
Ymeubwu B 10 pas uucna: 840, 900, 360.

. Ha kawpgom srtaxe pesATHITaAXKHOro AoMa no TpW
keapTupbl. Homepa kBapTMp Ha cefjbMOM 3Taxe:
127, 128, 129. Hasosu HOmepa Tpéx KBapTHp Ha
CNefyloWemM 3TaKe; Ha NpeabiaylieMm 3Taxe,

. B nbikHoM 3cracdbere yuacteopand 9 Komawa Manb-
UWMKOB, NO 8 uenosek B KawaoW, u ewé 24 pe-
goukd. Bo ckonbko pa3 Gonbluie Manbuumkos, uem
JeBouek, yuacTsosano B 3cracdere?

HUamenu sonpoc, utoBbl nocnegHuM AeRCTBHEM nNpH
pewenun 6bino BbluWTaHue. Pewu HoByio 3apavy.

1T mO 10 gm 1am O 10 cm
1 MO 10 cm 1aMm O 10 MM
1 aM2 O 10 em? 1 cv? O 100 mm?

. Pewwu ypaeHeHus W cpenan nposepky.
x:3=11 49 — x=28 64:x=4

. 28+42:7-6 100—-7-8 74:00=8 (oct. 0J)
96—72:9+15 90—8-8 65:00=7 (oct. O)
32+56:8-7 80-9-8 85:00=9 (oct. [J)

1) PaccMotpu, kak coctasneHbl pafbl M3 duryp.
2) Cocrasb BCe BO3MOXHbIE TpPEX3HauMble UMCNa,
ucnons3ys uudpsel 2, 7, 5 U He nosTopas ogHy W
Ty e uudpy B 3anMcCH OAHOrO uMcha.

@ | 5

Ymeubwwu & 100 pasz uucna: 600, 200, 800. q
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1.

30=0+0 970=0+0
806=0+0 250=0+0

v -

Bysem yuWTbcs 3anMcbiBaTb TPEX3HauHble uucna
Kak CyMMY pa3psifiHblX Cnaraembix.

Paccmotpu Tabnuuy.

Yucno Cymma paspagHbix cnaraembix
425 400 + 20 + 5
640 600 + 40
903 900 + 3

3aMeHH uMcna CyMMOW paspsfHbiX cCnaraembix.

222=0+0+0
Mde=0+0+0

Paccmotpu cymmbl. Bbinuwu uucna, koTopble npeg-
CTaB/ieHbl B BMOe CYMMbl pa3psAfHbiX Charaembix.
960 + 6 600+ 40 +5 800 + 20

349 +1 600 +300+9 800 +2

Mama cobpana 8 KOp3WMHOK BWIIHM, NO 3 Kr B
kaxaon kop3uHke. M3 14 «kr owWa ceapuna Ba-
peHbe. CKONMBbKO KMNOMPaMMOB BHLIHW OCTanochb?

Ha pucyHke nokasawa uacTb napkera, KOTOPYIO Ha-
Ao 3ameHutb. Kaxabii Keagpar napkera cocTasfieH
“3 uetbipéx gouieuek. CKONbKO BCEro HYWMHO Aolle-
uyek? O6vacHW, kak pewanu 3agauy Kons u HOpa.

Kons: IOpa:

4-6+4-3 4-(6+3)

14-6:4 17-3+2-15 (48 + 16): 4
18-4:6 18-5—3+16 (75—25):5
19-5:1 16-4—4-12 (96 —32):2
Kak nepenouts 2 nanoukd, utobbl nonyunnochb

5 oguHakoBbiX Ksappatos?

3aMeHH UKMCNO CYMMOH pa3pafiHbix Craraembix.
648 707 830
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1

MCﬂOﬂbSYFI PHCYHOK, OBBLACHW 3anuMcH M BbIMOMHM

BbIYHCIEHHA.

Pewu c obvacHeHWeM, WCNONb3YA PUCYHOK:

200+ 10+3=213 210+3 21313
213=200+10+ 0 203+ 10 213200
200+ 13=00 213—-10 213-3

300460+3  509-500  704+80  860+7
206-90—6  900+20 654—54  435—30

2,

3

@& |9 (99999 ¢ [10]100/1000

a+1 c-1

905=0+0  820=00+0  199=0+00+0

4

Yemy pasHa nnouwafb Ksagpata co CTOPOHON
9 am? 9 cm? 9 m?

Kynunu 5 pyuek no uewe [] p. v 3 kapaHpawa
no uede [ p. Ckonbko crouna ata nokynka?
[dononHu ycnoeve M pewud 3agauy.

Ot poma go pabotbi Mame HyxHo exats 20 MuH
Ha astobyce W ewé 10 muv uaru newwom. Ckonb-
KO BpeMeHW y Heé YXOAWT Ha Jopory oT Aoma [o
pabotel U obpatHo 6e3 yuéra BpeMeHH OMM[AAHWA
aetobyca?

719—19-2+34 78: (64 —58) 45:15
98-20—-6-12 9-(42—37) 96:24

Bbluvcnu 3HaueHus BbipadkeHuH. Pasbel sbipaxceHus
Ha 2 rpynnbl pasHbiMK cnocoBami.

<

= 1N )

56 :

56 :

qﬂum

©0

590=0+0 208=01+01 36?=D+D+Dq
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HARIH

NULUHEE

|_BbIPAXKEHME: |

(=T SO - - I - - I - - B I - -

—
(=]
]

O N 00 W W o 0 !

@2.

3.

1.

byseM yuutbcs cpaBHMBaTb TPEX3HauHble uMCAa.

TpéxaHauHble uKcna MOXHO CpaBHWBaTb TaK:

1) Mo uucny cotew.

Hanpumep, 700> 698, tak kak 7 cor.>6 cor.

2) Ecnu uMcno coTeH OfMHAaKOBO — MO UWCNY JAecsT-
koB. Hanpumep, 829 <832, tak kak 2 pec.<3 pec.
3) Echu M uMcno coTteH, M UKMCNO [IeCATKOB cCoOBNa-
JAIOT — M0 YMCNY efHHHL.

Hanpumep, 346 > 342, tak kak 6> 2.

Mpountai TekcT, 3anuiiM uucna B nopsaake ybbi-
BaHMA.
Osépa wumeloT pasnuuuyio rnybuuy. [nybuua Jla-

[NOMCKOTO o©O3epa — [BeCTM TpHAUATb METpOB,
Ouexckoro — cTO pBajuaTtb CeMb MeTpOB, a O3e-
pa Mccoik-Kynb — wecTbCcoT WeCTbAecaT BOCEMb
METPOB.

860 O 680 101 © 110 499 O 500

729 O 735 350 O 305 380 O 379

264 —60+ 1 700 —1-600 809 +80+ 1
900 +99 +1 400—1-300 390—-90-1

4. Peww ypaBHeHus.
x+3=27 x—3=21 x-3=21 x:3=27

5. Hahgu 3Hauenua uvactHoro a: b npu a=88, b=22;

6.

a=188, b=2; a=88, b=1.

B npownom rogy B 3anoBefHuHKe 3aroTOBMAM Ha
3umy 14 cToroB ceHa Ans NOAKOPMKM Jloced, a B
atoM rogy — B 3 pasa Gonbwe. Ha ckonsko
Gonblue CTOroB CeHa 3aroTOBMNW B 3TOM roay?

468 O 368 243 O 253 379 O 3717
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Ckonbko pecatkos 8 1 cor.? B8 2 cor.?
Cxkonbko epuuny 8 1 cor.? 8 2 cor.?

1 cor.=10 pec.=100 en.
10 cor.=100 pec.= 1000 en.

1 cor. 2 pec.=12 pec.=120 ep. m m

1) Ckonbko scero pgecatkos 8 uucne 1507 2707
400? Ckonbko scero coted B uwucne 300? 9007
2) Cronbko eguuuy coctasnsiotr 25 pec.? 5 cort.?

1) Poct manbumka 1 M 27 cm. Ckonbko 3To cau-
TumeTpos? Mamepb W 3anuwmM CBOW poCT.

2) Wupuna okua 150 cm. Ckonbko ato peuumer-
pos?

O m 15 cM=815 cm 340 em=0 M [ gm
[ M6 cMm=906 cm 500 em=[] am

v Flpenaaab B BMAe CYyMMbl pa3pafHbiX chnaraembix

uucna: 160, 207, 345.

. 400 +80—1 978 -8 1 300+ 74

750 —50 + 1 500 +99+1 374-300

1) IlnuHa nepeoi cTOpoHbl TpeyronbHuka 18 cm,
BTOPOH — B 3 pasa MeHblle, a ANWHA TPeTbew
ctopoHbl 14 cm. HaligW nepumerp 3atoro Tpeyronb-
HHKa.

2) Coctasb 3afiaud, KOTOpbie PelwaioTcs Tak:

18+ 10 +20 18+10+10-2 18+10+18:2
7. 860800 (80 —45):5 5:9+7-6
700 + 50 98 -84:7 5:9-7-6
999-90 90—-51+9 5:(9-7)-6

8. Hahpu vactHoe u ocratok: 71:8, 83:7, 9:11.

. Bbluvcnu 3Hauenns sbipaxeHuid. Pa3ben Bbipaxe-
HMA Ha 2 rpynnbl pasHbiMKH cnocobamu.

MposepouHbie pabotbl, c. 68, 69,
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FNCANC IR NN A

CTPAHUYKWU AN IIOBO3HATENIBHbBIX

1. Mocmotpu, kak Ha uudepbnare uucna a
3anucadbl puMcKuMH uudppamu: | (1), -

V 6), X (10). *g

3anomuu 3TH uudpsl. O6path BHUMaHWe, Kak C WX no-
mouwpto 3anucaubl uucna: [1(2) w [l (3), IV (4) #»

VI 6), IX (9 « XI (11).

.oy IX © VII Xl O Vi
VIO IV Xl O IX IV O IX

3. 3anonH¥ OKOLIKHM.

m+i1=0 wv-=ll=0 Xil—=H=0

IX+1=0 Iv+i=0 n+n=0

4. B BbiioXeHHbIX W3 nanouvek pasgeHcTBaXx € PHMCKHMH
uucbpamu ponyweHsl owubku. Kak Hapo nepenoxuts no
OfHOW nanouke B KaXAOM paseHcrse, utobbl MCnpaBuTbL
ownbky? 3anuiuK BepHble paBeHcTsa.

Vi+i=V X+ =Xl IX=I1=X

. 3aniWwK C NOMOLLBIO PHMCKHX LMp:
ckonbko Tebe ner;
ckonbko TebGe Gyaer ner uepes 2 ropa;
ckonbko Tebe Gbino net 2 roga TOMy Hasaj.

=




C nomowpio pumckux uupp I, VY, X moxHo 3anucatb u
uucna, kortopbie Gonbwe 12. Hanpumep, 13 — XIII,

14 — XIV v ap.
6. B OGubnvoteke Ha OfHOWM NONKE CTOSNKM MO NOPAAKY TO-

Ma C TpWHajguaTtoro no Asajuath WecTol M3 cobpaHun 7”’0\\
1
i
i

counsenui JI. H. Tonctoro. Hekotopble W3 HMX Bblganu
uurarensm. Ha3osu HOMEepa BblaHHBIX KHM.

Kpome uudp |, V, X, ectb ewé W Apyrde puMcKue
uucper: | oboswavaer 50, € —100, D — 500. ]
Hanpumep, uucno 60 3anuceisaetcs | X, uucno 200 — o S e

CC, uucno 700 — DCC.

7. 1) Pacnonoww umvcna L, C, D, X &
nopsgke WX YyBenWyeHus,

2) Pacnonowu uucna CX, DC, LXX

B NOPALAKE WX YMEHbLUEHWA.

8. [lpouwtai 3anucw.
1) Cawa uutaer XVI| rnasy kHuru.

2) Mama s3sna 8 O6ubnuoteke XXII
toM counHenui J1. H. Tonctoro.

3) Mockee Gonbwe uem DCCCL ner.
4) Poccuinckomy hnoty Bonble uem

CCC ner.

D i




Fpamm |

"HAYEPTH

|_|W PACKPACb:

O

4

EanHMLUbI Maccbl

PaccMoTpM PHUCYHOK W CKaXH: Macca KoyaHa Ka-
nyctel Gonblwe Wau MeHbwe uem 1 kr? uem 2 Kkr?
Urobbl yaHaTe TOuHee Maccy npeAMeToB, WCNO/b3y-
0T He TONbKO Kuaorpamm, Ho U Gonee Menkyio

efuHULy Maccel — rpamm, B opgHoM kunorpamme
1000 rpammos.
1 xr=1000 r
[vpu ObiBaioT pasHble:
1 «kr 2 Kkr 5 wr
100 r 200 r 500 r
10 r 20 r 5 r
1r 2r 5r

Kakue rupu Hago B3atb, utobbl nonyuuts 7 r?
80 r? 300 r? 600 r? 745 r? 900 r?

Nesouka kynuna 2 nauku neuenbs, no 200 r kaw-
pas, ¥ 2 nauku uas, no 50 r waxpas.

[loctasb BONpOC M pelM 3agavy.

Peww ypasHeHus.

100 + x=200 x- 140= 140 390 - x=90

328-20  320:10-170:10 1000 (200 + 300)
406-6  (750-50):100-1 1000 — (480 — 80)

e

Hauept B Tetpagu niobyio durypy, Kpome npsmMo-
yronbHuka, Tak, urobbl eé nnowagb Gbina pasHa
12 cm?,

Kynunu 3 nauku sadens, no 100 r kawpas. Haii-
AW Maccy 3TOM NOKYNKM.
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1.

2. Ha ofbueky pauBaHa pacxogyioT 6 ™

CTPAHUYKWU 1A NMIOBO3HATEJIbBHbBIX

3AQAUYKU-PACYETHI

Jluza ysnewaercs sbiwMekoi. Yacto owa
BbillMBAET KpecTMkoM no kaHee. Ha
3TOT pa3 OHa BbllukBaeT nanbmbl. Xea-
TAT NM €W KYyCcKa KaHebl NpsAMO-
yronobHoi copmbl anuHol 50 cM M wu-
puHoi 30 cm, ecnu Kknetka Ha KaHpe
B 4 pasa Gonblue, ueM KNeTouka Ha
pUcyHke?

TKaHW, a Ha oOMBKY ABYX Kpecen —
3 M. Y macrepa ectb 24 M tiauu, Mo-
WeT M oH oBWTb 3TOM TKaWbio 3 Au-
BaHa WM 2 napbl Kpecen? 1 gusaH w
4 napwi kpecen?

3. M3 kycka TkaHW MOMHO ClwWTb 12 naswHbIX 30MTOB, pac-

XoAya Ha Kaxablih no 6 M. MoxHo nu cwute 9 nanatok
M3 3TOro KycKa TKaHu, eCNW Ha OfHYy nanarky pacxoayior
TKauu Ha 3 M Gonblie, YeM Ha OJWH 30HT?

4. [Ins nokynku xypHanoe «B ctpaHe 3HaHMiA» mama pana

Jawe 100 p. Xeatut nu 3tmux geHer, utobbl Kynutb 3 Bbi-
nycka 3TOro ypHana, €cnu nepsbid soinyck ctout 30 p.,
gtopoi — 31 p., a Tpetwh — 29 p.?

Caenail ycTHO NPUKWAKY, @ NOTOM NPOBEPb BbIYWCAEHUEM.
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CTPAHUYKN 411  JIKOBO3HATENBHbBIX

1.Pucyuku tpoux pereid — Jlenol, Koctu w Onera — oto-
6panu pns BbiCTaBKH. TONBKO HA OAHOM W3 3THX PHCYH-
kos 6bin uzobpawéH nensaw. «Kro u3 sac Wapucosan
neisax?» — MNOMHTEpECOoBaNUCh MAPY3bSA.
Hetu oTsetunH Tak:

Kro e HapucoBan neWsaw, €CNM TONbKO OAMH M3 3THX
[IBYX OTBETOB BEpPHbIM?

3aKkoHuM paccyXfeHus W Qand OTeerT:

MNpeanonoxwum, uto orser Koctu sepHbiii.

Torpa eepHbiM Gyger u ortser Jlewbl.

3uauut, orser Koctu HesepHbih, a otser Jlewsi ....
CneposatensHo, neisax ...

Paccywpaats MOXHO W Tak:

MNpeanonoxwm, uto orser JleHbl HeBepHbIN.

Torpa HesepHbiM Byger ...

3aKoHUM paccyKeHWs, 3Had, uTO BepHbIM MoxeT bBbiTh
TONbKO OfWH OTBerT.
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2. Y Anéwu u Konu smecte 11 mawwuHok, y Bauu u I
Konwm — 12, a y Anéwn w Bawu Bmecte 13 mawwmHok. 0]”0
Ckonbko MalWHOK y KaX[oro Manbuuka? M
Mopackaska: goragaiics, Kak Yy3HaTb, CKONbKO Malliu- (&)
Hok y Anéww, Konu w Bauu smecte. lNotom Gyaer ner-
KO OTBETHTb Ha BOMPOC 3aflauM.

3. Bewmucnumensuas mawuna paboraer Tak:

[Bxon] ] | %

Aenutca yucno :] Ha 3 6e3 ocratka?

CHauana onpepenser:

Nenutcs BBepéHHoe uucno Ha 3 6e3 ocratka?

1) Kakoe uucno nonyuuwtca Ha BbIXO[E W3 MAWUHLI, ec-
nu B Heé esectu uucno 5; 2; 10; 14; 18; 42?

2) Kakoe uMCno BBENM B MAWUHY, €CNH HA BbIXOGE W3
mawune! nonyyunu uucno 13; 467

3) MocTpol cBOIO BbYUCAUMEALHYIO MAUIUHY, TOXOXYIO
Ha 3Ty, HO C ApyrWMM umcnamu. [lopaboraii Ha Hem.

4. Haueptn B TeTpagM Tako# ysop.

ll_J

Mo kakoMmy npasuny oM coctasneH?
Moetopu 3TOT y30p ewé 2 pasa.

) | @



3AHUMA-
TENBHBIE
PAMKM:

37 28

98

24 35

D YTO Y3HANIKX. HYEMY HAYYUNUCDH

1. MUcnonbays cnegyiowme cnosa, coOCTasb Ha3BaHHA
BCEX BO3MOMHBIX TPEX3HAUHBIX YWCEN W 3anuliK 3TH
uKchna.

[ NATLCOT | ] DeBAHOCTO | I céMb [
T ] oo |

2. Wcnonb3ys uucbpel 5, 7, 8, 3anMwM Bce BO3MOXK-
Hble TPEX3HauHble UWCNa, He MNOBTOPSAA OAHY W Ty
we uucdpy B 3anucu uucna. Ckonbko coteH, jge-
CATKOB W E€JIMHWLL B KaXK[OM W3 3TUX uucen?

3. lMpountai TeKCT M 3anuwK uyucna uudpamu.
Kpokogun MoxeT npoxutb A0 TPEXCOT fieT, CNOH —
[0 BOCOMMECATH, a Monyral — [0 cra NATMAECATH
ner. Hasoeu 3TH umcna 8 nopsgke ybbisaHus.

4. Bo [leopue cnopta B ogHom psgy Obinu ceobog-
Hbie Mecta ¢ 231-ro no 242-e. 3anuwm, Kakue
mecta csobogHbl B 3TOM psagy.

5. 3anuwu 5 uucen, B kawxpaom W3 kotopbix 37 pge-
catkos. CKONbKO TakKMX UWCEN MOMHO 3anucarb?

6. 38:2-4 45:3-6 36:2-5 84:6-3
75:3-2 84:2-1 72:4-3 91:7-6
90:6-4 66:3-0 56:4-7 85:5-4

7. Y Auu 40 p. Cronbko 6ybnukoB oHa MOXeET Ky-
nuTb no uewe 5 p. 3a 6ybnuk? 6 p. 3a Gybauk?

8. 980-900—1 699 + 1+ 30 749 — 40 +1
890—-90+1 399+ 1+60 679—-70+1

9.

6244 475+ 2 3622 553+ 4

62420 475+20 362—60 553 +40

624 - 600 475+ 200 362 — 300 553 + 400

10. Bo ckonbko pa3 54 6Gonbwe, yem 97
Ha ckonbko 54 6Gonbwe, uem 9?7
Bo ckonbko paz 10 mewbwe, uem 707
Ha ckonbko eguumy 10 menbiwe, uem 707
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11.

12.

13

14.

15.

16.

17.

BbinonHK penexne c octaTKoM.

74:9 39:4 59:8 (32+19):7
68:8 43:7 55:6 (27 +28):8
3anonHu NPONycKH HYXKHBIMH UMC/IaMM. HAYEPTH
85:9=9 (ocr. [J) 73:0=9 (oct. 1) U PACKPACb:
56:6=01 (ocr. 2) 0:8=7 (oct. 3)

B peyx sawukax 84 orypua. B opHom Aumke
39 orypuos. Ha ckonbko 6Gonblue OrypuOB B APYroMm
Auure?

[luma npountan kuury 3a 4 pgus. Konwuuectso
CTpaHul, KOTOpbie OH MpouMTbIBaN 3a fAeHb, [luma
3anKcan B TakoW Tabnuue:

JleHb Henenw Konuuecmcgpar:l[:&umauublx _ m
MoHepenbHUK 13 . _
Cpesa 7 LIEMOYKA:"
Cy66ota 14
BockpeceHbe 1
3a 4 pgHA ?

BHHHCHH, CKONMbKO CTpaHuy B 3TOM KHure.

Moctasb ckobku Tak, utobbl 3anucu Gbinu Bep-
HbIMM.

69—-54:3+6=63 69—54:3+6=57
69—-54:3+6=11 69—54:3+6=45

90— (36 +24) (88 —64):4 48:(12+12)
28 + (72— 50) 88—-64:4 48:12+ 12

PaccMoTpH, Kak COCTaBneHbl BbIPANEHWS B KaXW/AOM 0
cronbuke, ¥ NPOROMKM CTONBMKH. BbinonHu Bbiumc-

NEeHHA.

19+19-0 11-22:2 (74+26):10-9
18+18-1 22—~33:3 (715+25):10-8
17+17-2 33—-44:4 (76 +24):10-7
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3AHUMA-
TEJIbHbIE
PAMKH:

oy

AN

/34

27

43y

48

15

18.

19.

20.

2%

22,

23.

24,

25,

26.

Ha cknage [] senocunefoB. Cpear HHX >MEHCKMX
senocknenos [, Mywcknx — B 3 pasa Gonbuwe,
a octanbHble Benocuneabl aerckue. Ckonbko perc-
KHX BENOoCHNneaoB Ha cknage?

Jlononuu ycnosue W pewu 3agauy.

Pacdracosanu 16 kr kpynbi nopoBHy B 8 nakertos.
Ckonbko naketos notpebyercs, utobbl paccacoBatb
90 xr Kkpynbi, €CAM B KaXAoM nakete Kpynel 6y-
per Ha 1 kr Gonbwe, uem Gbino?

Ma 10 «r caxapHoW CBEKNbI nonyyalor 2 Kr caxa-
py. CKONbKO KMAOrpamMMOB caxapy MOMXHO nony-
unte M3 40 kr ceérnni? w3 80 kr? wms 100 wkr?

BbluMcnu 3HaueHus BbipaKeHWA at+b W b—a, ec-
m a=23, b=100; a=100, b= 450.

@ |26 9 |82 ¢ |72]60] 37
é 3| 4 k |4 2

a6 96(63(82| | c:k 6|37|44

B Gonbwon 6uaoH nomewaetrca 15 n monoka, a
B GaHky — nsTas u4acTb Monoka W3 OugoHa.
CKONbKO NWMTPOB MONOKa BXOAWT B OAHy Oanky?
Ckonbko HywHo 6aHoK, uTobbl pasnnTb B HHUX MO-
noko W3 Tpéx nonubix Guaouos?

Ha ckonbko MHMHYT AOJblue wén CnekTaknb, uem
KHHOCDHRbM, ecnH cnekraknb npoaonmkKancs
80 muH, a kuHodunbM 1 u 10 mMuW?

0:6=7 (ocr. 4) 65:00=9 (ocr. 2)
0:4=9 (ocr. 3) 54:[0=6 (oct. 6)

92:23 96:24 66:33+99:9
68:17 68:34 88:22+15-6
57:19 64: 16 65:(213—-200)+ 10

52:26 44: 11 84:12- (307 — 300)
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27.

28.

29,

31.

1) Ckonbko MHHYT cocTasnser TpeTbs uacTb uaca?
uergépraa? nataa? pecaraa?

2) Paccmotpu pucyHok. Kakue 3 mecaua coctasns-
ot 3umy? Hasosu ux. Hasosu netHue wmecsupl,
OCEHHHe Mecslibl.

IX

Vil

vii @)
v|®

v IV

3) Kaxpgbie 3 mecsiya, HauMHas C siHBaps, Ha3biga-
orca keaptanoMm. Kakue Mecsubl BXOAAT B nepsbii
ksaptan? so BTOpoH? B TpeTuiH? B uersépTbiin? Ka-
Kyl uacTb rofa cocTaBnsieT OflMH KBapTan?

Ha sonpoc «Kotopbiit uac?s Manbuuky OTBETH/M:
«be3 uetseptu Tpu». OH 3Han, uto MyAbTPUABLMBI
no Teneesuszopy GyayT nokaswieat 8 15.00. He
onosgan N1 ou?

MpamoyronbHuK
Lnuna (cm) 16 | 18 718 9
LUupuHa (cm) 6 14| 3|7 6
Mnowaay (cM?) 12 45
MepumeTp (cM) 28

. Ckonbko Bcero O HO3HaUYHbIX uucen? AB)‘SRGQHHX?

TPEX3HAUHBIX?

Haiam cpean pauHbix 3anuced Te, B KOTOPbIX [AO-
nyuwieHa owubKa, BLINOAHW BLIUMC/IEHMA NPABHUABLHO.
48:7=6 (ocr. 6) 8:9=0 (ocr. 9)
58:6=8 (ocr. 10) 10:8=0 (ocr. 2)
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NPOBEPUM CEBS
M OLLEHUM CBOM BOCTHMKEHUS

Gyner cnepyiowum?

Tecr
Bapuaur 1
Boibepy npasunbHblii OTBeT.
Bapuautsi
3apanne oTBeTOB
1. Kakoe uucno npu cuére cnegy-| 560 568
er 3a uucnom 5697 570
2. Kawoe uucno npu cuéte Haswbi-| 510 499
BaloT nepep uucnom 5007 501
3. B kakom uucne 8 eguuny Bro-| 802 280
poro pa3psga? 208
4. Kakoe uucno 3anucaHo Kak
CYMMA. PASPRIIIX e 320 = 323
300 + 2?
713 > 7131
5. Kakoe HepaseHcTsO BepHO? 311 < 317
137 < 1713
6. Kakoe uucno MeHblue, uem 499 400
5 coten, Ha 1 eauHnuy? 490
7. Kakoe uucno pacnonoxedo | 598 600
mexay uucnamu 599 u 6017 589
8. Ckonbko Bcero pecstkos B | 49 496
uncne 4967 96
9. Kakoe wuucno B psgy uucen
710, 723, 736, 749 P s
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Bapuaut 2
Buibepn npaBunbHbIA OTBET.

6yaer cnepyouum?

Bapuaurbi
3apanue oTBeToB
1. Kakoe uucno npu cuére Hasbi-| 489 491
BaloT nepeq uucnom 490? 500
2. Kakoe uucno npu cuére cnepy-| 798 800
er 3a uucnom 7997 699
3. B kakom umcne 6 epuuny| 567 618
TpeTbero paspsapa’? 306
4. Kakoe uMcno 3anucaHo Kak
CyMMa pa3pAAHbIX cnaraembix 820 280 208
200 + 80?
346 > 364
5. Kakoe HepaseHcTso sepHo? 634 < 643
436 > 463
6. Kakoe uucno meHblue, uyem 700 799
8 coren, Ha 1 eguHnuy? 798
7. Kakoe wuucno pacnonoxeno | 500 502
mexay uvcnamu 499 w 5017 489
8. CkonbKo BCero [ecATKoB B 91 9
uucne 918? 18
9. Kakoe uucno B psay uucen
698, 686, 674, 662 B

63




CTPAHUYKN 411  JIOBO3HATENIBHbBIX

NMOMOrAEM APYI APYIY
COENATL WATI KYCMNEXY

BepHo? HesepHo?

Mepsbit yueHuK uuTaer BbickasbiBawue, Bropow
onpefenser, BepHO OHO WMAM HET, W JaéT npasuNb-
HbiH OTBET, eC/IH fAaHHOEe BbiCKa3blBaHWe HeBepHO.
Mocne BbickasbiBaHMA C HOMEPOM 5 yueHuku me-
HAIOTCA PONIAMM.

1. B uucne 824 uudpa 8 obosHauaeT KONMYECTBO
coTeH,

2. B opuol Thicaue copepwutca 10 coren.

3. B uucne 953 copepwwurcs 9 eauHuy nepsoro pas-

psija.

4. Ecnu uncno 900 yMeHblwwWTb Ha 2, TO NOAYYHTCA

899.

5. B uxcnosom psagy uucno 800 Haxogutcs Mexay

uucnamu 799 u 801.

6. Yucno 724 meHbwe, yem uucno 742,

7. Yucno 283 MoxHO npeacTaBuTb B BHAE CYMMbl
pa3psaHbiX cnaraembix Tak: 2+ 80 + 300.

8. Ecnn ukcno 518 ymenbwwuts Ha 5 coteH, To nony-
uutca 18.

9. B uucne 601 cogepwwrca 6 coten u 1 gecstok.

10. Echu k 2 pecatkam npubasute 6 corted, TO nony-
uutca 260.

11. Jloboe TpéxaHauHoe uucno Gonbwe, uem nioboe
ABY3HaUHOE UWCHO.

5] I i 1 )




Yicna or1 a0 1000|

CAOKEHME M BBIYUTAHUE

200 + 100
40 20

3 5

200 + 100
40 + 20 \\
3 + 5 |

Yro y3Haem. Yemy Hay4uMmca

¢ Y3HaeM NPHEMbl YCTHOrO W anropHTMbl NMUCbMEHHOTO |
CNOEHHA W BbIMUTAHUA. i
3

}

|

» Byaem Y4YMTbCR NPUMEHATD MX NPH BbIMACNEHHAX
g npeaenax 1000.




HABEPH

MHOXXHUTENAMM:

NMprMémMbl YCTHBIX BbIYUCIEHUNA

Y3HaeM, uTO NpH CNOMEHMH W BbIUMTAHWKM UWcen, 3a-
MUCb KOTOPbIX OKAHUMBAETCA HYNAMM, BCErfa MOXHO
3aMEeHUTb MX [EMCTBUAMM C COTHAMH M [EecATKaMH.
Hanpumep:

300 + 200 =500 notomy, uto 3 cor.+2 cotr.=5 cor.
800 — 600 =200 notomy, uto 8 cor.—b cor.=2 cor.
120—-50=170 notomy, uto 12 pec.—5 pec.=7 pec.
300 —-60=240 noromy, uro 30 pec.—6 pec.=
24 pec.

70 +80= 150 notomy, uto 7 pec.+8 pec.=15 pec.

. Bbluvcnn ¢ yctHbiM o6bscHEHHEM:

300 —200 400 — 300 90 + 80 160 —70
900 + 100 800 —500 60-+70 150—-90

. Bura kynun 400 r ceipa v Ha 100 r Gonbwe mac-

na. Hangu maccy atoH nOKynku.

. 308 ecM=0[ m [] cm I m70 ecm=[] cm

45 mm=0 em [0 mm 15 am 8 ecm=[] cm

Mo sbipaxkenuio 4+ 3+5 yueHHK cocTaBun 3apavy:
«Y Karu 4 p.,, y Upbl 3 p.,, a y Komw B8 5 pa3
Gonbwe, uyeM y 3TMX paesoyek BMecte. Ckonbko
pexer y Konu?»

MNpasunbHo nu cocragneHa 3apava?

. Boinuwm YpaBHEHKSA, KOTOpbIE pelaloTca AgeneHdeMm,

W pewu ux:
=14 16-x=64 15:x=5 19-r=19
71=14 44+ r—=88 15—x=5 19x=1

. 200-4+200 1000: 2 + 500 300: 300

900 —400:2 1000:5—200 300 — 300

. 4 rapavpawa W 3 verpagu croatr 54 p., a 2 ka-

padpawa v 2 Tetpagu — 34 p. Ckonbko crofT
6 Takux kapaHpawen M 5 Takux Terpagein?

Boiumcnu. 400 + 300 900 — 200 84060
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1

O6bsacHM pa3Hbie cnocobbl BbIUMCIEHHH: ‘
450 + 30 = 400 + (50 + 30) = 480, wnu

45 pec.+3 pec.=48 pec. . ."*\.?:.-
380 + 20 = 300 + (80 + 20) = 400, wnm | f‘-

38 pgec.+2 pec.=40 pec. —

620 — 200 = (600 — 200) + 20 = 420, wnu
62 nec.—20 pec.=42 pec.

Bbiuwcnn ¢ ycrHbiM obbacHeHHeM:

420+ 50 830 — 300 650 + 50 120—-20—40
420+ 500 830-20 240 + 60 2303050

2,
.

Nononuu po 400 uucna: 340, 370, 380, 390.

Mokynatens nonpocun B3gecuTs 1 Kr Konbacskl. — HAYEPTH —
Mpopasey oTpesan Kycok, Mmacca KOTOpDOro OKasa- U PACKPACb:
nace pasHoi 800 r. Ckonbko rpammos konbacel -

Hago nobaswTh?

Ha creHe B KyxHe Hago 3aMeHWTb NAWTKH Ha
yuacTke npAMOYrofibHOW opMbl, ANMHA KOTOPOro
6 am, a wwupuna 4 pam. Ckonbko noTpebyerca
NAWTOK, €CAH nAowadb Kawaoh w3 Hux 1 am??
2 am??

K wnanry anuuoir 15 ™ npucoeguuunu 2 wnaura
no 5 M. Kakoit anuubl nonyuuncs wnaur?

Cymmy umcen 190 u 10 ymensww 8 100 pas. Pas-
Hoctb uucen 860 u 60 ymewbwwu wHa 100.

BbinonHW feneHHe C OCTaTKOM W NpoOBepb.

57:4 99:2 47:7 69:22

benouka 3arotosuna opexos B 2 pasa 6Gonbuwe,
uem rpubos. 3areM oHa npuHecna ewé 8 rpubos,

H I‘pH6OB CTano CTONbKO e, CKOMbKO W Opexos.
Ckonbko opexos 3arotoeuna Genouka?

[lononuu po 800 uucna: 750, 760, 770, 790. q
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O6bsacHK pasHble cnocobbl BbIUKCNEHHNA.
470 + 80 = (470 + 30) + 50 =550
A
30 50
47 pec.+8 pec.=55 pec.
560 — 90 = (560 — 60) — 30 =470
A
60 30
56 pec.—9 pec.=47 pec.

. Beinonuu BbluMcnenus c YCTHBIM obbsicHeHHeM.

380 + 60 260-70 570 - 80
790 + 80 18090 620 — 40

BbluMCAH W BBINONHW NpPOBEPKY.
27+ 36 8459 32-3 96:6

. Mopbepu nponywexHbie yucha.
0:9=1 (oct. 6) [0:9=0 (ocr. 8)

. [lHesHas wopma sbipaboTkH y pabouero 6Gbina
15 petaneh. Ha HoBOM cTaHke OH 3a 2 fJHA M3-
rotoeun 60 peraneir. Bo ckonbko pas Gonbwe pge-
Tanei wmarotosun pabouumn 3a 1 peHb Ha HOBOM
craHke?

. 3a T u Tokapb W3rotosun 63 opuHakoBble AeTani.
Cronbiko uacos emy norpebyercs AnA W3rotosne-
Hus 70 Takux petaned, ecnu B uyac oM bymer M3-
rotasnueatb Ha OAHy Aetanb Bonbwe?

B despane B MacTepckoii OTpPeMOHTHpOBanM
480 mawwuH, a 8 mapre — Ha 20 mawwuH Gonbwe.
CkonbKO MalMH OTPEMOHTMPOBAIM 3a 3TH fABa Me-
caya?
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5.

O6bacHM pa3Hbie cnocobbl BbIUHCIEHHH W 3aKOHUM
peLeHue,

260 +310=(260 + 300) + 10 =

260 + 310 = (200 + 300) + (60 + 10) =

670 — 140 = (670 — 100) — 40 =

670 — 140 = (600 — 100) + (70 — 40) =

. BbluMcnu ¢ ycTHbiM OBBACHEHHEM.

570 + 240 760 — 480 320 — 160
360+ 170 540 + 290 430 + 180

Jononnu 600 r go 1 kr; 420 r go 500 r; 280 r
po 300 r; 540 r po 600 r.

3a Heflenio KpaeBeflueCKWH My3ed NOCETHNH TPH
nepsbix Knacca, no 24 uenoseka B KaXaoMm, W jgsa
BTOpbIX Knacca, no 28 uenosek B KawJjoM. Ha
ckonbko Gonblwe 6biNo Ha 3TOW Hejene B Mysee
NepPBOKNACCHHKOB, UeM BTOPOK/JACCHHWKOB?

likona, marasMH W anteka pacnoNoXeHbl Ha Of-
HOW cTopoHe ynuubl. OT wkonbl Ao MarasuHa
700 M, or marasuHa fo antekd Ha 400 M MeHb-
we. Kakoe pacctosHWe OT WKONbI A0 anTeku?
Cpaenail no YCnoBWIO pasHble UepTeMM W pelu 3a-
Jlaum,

Coctasb no Tabnuue 3apauyy M pewn eé,

MUarotaenusanu Bpemsa Bcero

B 4ac paﬁoml H3roTOBHIIH

30 peranew 3y 4

40 petaneu 3y

6.

Boiuvcnu w cpenad nposepky.
400 +270 160 — 90 27-3 98: 14

Haigu pnuubl otpeskoe AB, AC, AD, ecnu pagu-
yC Kakaoh okpyxHocTH 1 cm 8 mm.

Boluucnu M cpenai nposepky.
320200 140 + 50 91:7 3-29
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MpuémMbl NMUCbMEHHbIX BbIYUCIEHUA

Korga ycTHO BbINONHWTL CNOXEHHE WNHW BblUMTaHHe
TPEX3HAUHBIX uYMCENn TPYAHO, AEUCTBMS BbiMOJHSIOT
nucbMeHHo. Kak ¥ npu geWcTBHAX C [JBY3HAUHbIMM
UMCNAMH, NPY 3TOM MCNO/Nb3yeTcs 3anuck cronbu-
KOM W [eHCTBHS BLINONHAIOTCA NOPa3pAfHO, HauM-
Has ¢ nepeoro paspsga (efWHML).

1. O6bAicCHH BbIUKCAEHHA.

34 534 534 83 483 483
Yor [ Y21 | tar | Ter | T 61 | et

61 561 961 16 416 316
2. BbluMcnM, MCnonb3ya 3anucb CTONOMKOM, W caenan

npoBepKy.

208 +629 356 — 238 846 — 37

3. B ropoge 156 wkon, a pgerckux capgoe Ha
30 menbwe. Ckonbko scero ... ?

4. 3umoii B ropope 6bino 36 OTKPLITHIX KaTKOB, a
KaTKOB C MCKYCCTBEHHbIM JibgoM B 9 pa3 MeHblue.
Ha ckonbko Gonbwe ... ?

5. 44:2-4 13-7-8-5 200 — (36 + 14)
88:44-36 18-4+6-4 700 (83 + 17)

6. 1) Mrowans opHOM pABeHafuaTOW uacTW Keajgpara
3 cM? Hahgu nnowapbs scero keagpara.
2) Haueptu KBagpar, nnowajb KOTOPOro pasHa
nnowany npAMOYrOfibHUKAa €O CTOpOHaMu 2 CM
W 8 cm. Haigu nepumerp 3Toro Keajpara.

7. 1 gm—1 cm 1 am2—1 cm?

8. IOpe 10 ner. Mama crapwe KOpbi Ha 26 net, na-
na crapwe mamsl Ha | ner. Ha ckonbko ner na-
na crapwe lOpbi? Pewu 3agauy OofHUM [eHCTBHEM.

o 9. Kakoe uucno nponywewo? 1, 3, 9, [, 81.

Bbluucnu. 328 + 246 574—139
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. O6bsAcHM, KaK BBLINONHEHO C/IOMEHWe.

. Pewu c obbsicHeHuem,

Cocrasum aIlfOpUTM  CNOXEHHA Tpéxauauuux yucen. ‘

Hago sbiuvcaute cymmy 356 + 272, H
Ob6bscHsan TaK: A )
z - 4 \..:""\
Muwy: ... . L | n
CknagbiBaio efHHHUbL ... . i i
CknagpiBalo AeCATKH: ... .
5+7=12
12 pec.— ato 1 cor. 2 pgec; 2 pec. nvwy nog
aecatkamd, a 1 cor. npubaBnio K COTHAM.
CknagpiBalo COTHH: ...
Yurao orteer: ... .
PEBYChI:

ALK EREAE Y ERERAP T,

&

456 + 252 690 + 188 23+338

. Kons wkynun 3 terpagu no [] p. u 2 anvboma no
[0 p. Cronbko peHer oW 3annarun?

[lononuu ycnosue W peld 3agauy.

B rteatpanbHoi kacce 6bino 480 Guneros. Kaccup N12.5, ;
npopan Gunetsl Ha 5 cnextakneir, no 16 Gunetos '

Ha kawabii. Ckonbko ewé 6Gunetos ocranock 2)3-12+4
B kacce?

Cocrasb 3apauy, obpaTHylo AaHHOW, W pewwu eé. 322" 12

. 54:9-13 8-8:4 48:2-18:9 326-1

72:8-11 9-9:3 64:8+84:4 7540

. Haihgu, He BbluMCNAA, HauMeHbluee NPOW3BefeHHe. @

Boluucnu. 528 + 190 246 + 85 84+ Z?GQ
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’ CocraBum aropuTM BbiYHUTaHHA Tpéxsnaunux UH-
cen.

| Hapo sblumMcnutL pasHocts 637 — 273,

‘,_;,* O6bacHan Tak: .. (37 1

i3

T Muwy: ... . —g—g—i .
Bouurale egHMubi: ... . LT
Bbiuutalo jgecatku: M3 3 fgec. Henb3s BblUECTb
7 pec. bepy 1 cor. ua 6 cor. (Urobel He 3abbiTh
o6 3Tom, cTasnio TOuky Hap uudpor 6.) 1 cor. u
3 pec.— aro 13 pec. U3 13 sbiuects 7, nonyuwt-
ca 6. MNpogomku obbAcHeHHe.

1. ObBvbscHM, Kak BLINONHEHO BbIYUTaHWE,

_453_ _59§ _8§70

| 7 | |

2. BouiuucnM, ucnonb3ysa 3anuch cronbukom.

306 — 262 635—283 162 — 81 560 — 128

3. Bbluucnu M BLINONHKM NPOBEPKY.
246 + 364 384 — 159 505 — 465

4. 864 —357 610—200+ 10 44:11-17
160 — 48 620 — 200+ 20 80:16-9
735+ 65 630 —200 + 30 72:8-11

5. Y3Hal, Ha CKONbKO EIUHHL, W BO CKONbKO pa3 Of-
HO M3 3TWx uucen Bonblue Apyroro:

51w 17, 72 v 4, 95 w 19, 60 u 15,

6. B wuwuHom wkady 6eino 120 wuur. Korpa petam
BbIlanM KHWMrW, B wkady octanocb 56 wuur. Ha
CKONbKO BoNblue KHWI BbijasM, ueM OCTanock?

PEBYCbI:

7. Peww ypasHeHus.
r+18=178 2—x=15 x-13=91 x:5=20

p Boiuucnu. Boinonuu nposepky. 926 — 180 258 + 57
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Buabl TPeyrofbHWKOB

Bysem yuutbea pasnuuatb TPeyro/ibHMKM no JJiMHe
WX CTOPOH.
Uamepb cTopoHbl TpeyronbHuka 1 W cpaBHH X H
ANvHbl. M3aMepb WM CpaBHM CTOPOHBI TpPeyro/ibHMKa ﬂf:,'\
4. O6bAcHM, nouemy TakHe TPEYrOfbHHKH HasblBa- ;
IOT pa3HOCTOPOHHHMH,

Hailah M BbINUWK HOMEpa TPEYroNbHUKOB, y KOTO- NNABUPHHT:
pbix pasHbl xoTi Obi jBe CTOPOHbI.
TpeyronbHWKK, y KOTOPbIX pPaBHbl fBe CTOPOHbI, [+ []=52

Ha3blsaloT paBHoBepeHHBIMMU.

Cpeau paeHobBefpeHHbIX TPEYroNbHUKOB ecTb Ta-
KWe, Y KOTOpbIX paBHbl BCE TPW CTOPOHBI.

310 PaBHOCTOPOHHHE TPEYroNbHHKH.

Haigu Wx HOMepa B CBOEM 3anWUCH W MNOAUEPKHM.

1. 6-16:8:4 90:5-4:2 15-4:5-4
6-16:(8:4) 90:5-(4:2) 15-4:(5-4)

2. Npu sbineuke xneba u3 10 kr pwaHoh Myku no-
nyuaerca 14 kr xneba. CKONbKO KMNOrpammos
npunéka nonyvyaercn?

1) Ckonbko KMNOrpaMMoB MYKH HAfO B3fATb, UTO-
6bi nonyuunoco 28 kr npunéxa?

2) Cronbko kunorpammos xneba nonyuyatr W3 3TOW
MyKH?

3. BbluMciM M BLINOMHM NPOBEPKY.
423148 351284 630 — 347 186 —93

4 3 Mm5cMO5M3cmMm 4 m O 398 cm
870 cm O 10 ™ 60 cm O 550 mm

MposepouHbie pabotbl, c. 74, 77,

0 ®
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’348 + 168 328 + 295 640 + 180 56:8—1

@ ?23 229 425—282 510—390 56:(8—1)
: 1) Cymma pgeyx uwcen 648. Opuo u3 uwucen 265.
NABUPHHT: Haingu Pa3HOCTb 3TUX Uucen.

2) Pasuocte fasyx umcen 156. Opguo W3 uucen
127. Haigu cymmy 3TMX uwMcen.

D+D=51 3. B pmByx TtearpanbHbix kaccax 6Gwino 705 6Guneros.
Korpa u3 nepsoi kaccel npoganu 267 Gunertos,
B Hel ocranoce 123 6unera, Ckonbko 6Guneros

/—\' 6biio B KaXAOW kacce cHauana?
47 /58\25 4. Ha 6 opuHakoBbix nap aetckux GOTMHOK pacxopy-

ot 24 amM? kowu. Ckonbko KeagpaTHbiX Aeuumer-
poB KOXM HywHO Ha 18 nap Takux GoTuHok?

5. Haingu ownbKK B BLIUMCNEHMAX M 3anUWK NpaBW/ib-

42., .3 HOe pelleHHe.
. 57:3=19 12:12=6 44:22=2
~4 75:25=5 88:8=10 99:9=11
et 80:20=40 98:7=17 96:12=3

6. 1) Cymma psyx umcen Gonblie OAHOrO M3 HWX Ha
0 12 u 6onbwe papyroro Ha 18. Haigu 3ty cymmy.
2) Bbluutaemoe mMeHblie ymeHbwaemoro Ha 32.

Hahgu pasHocTb.

p PaccMOTpH pHCYHOK M BbINWIWKW HOMepa:
1) Pa3HOCTOPOHHWX TPEeYroAbHMKOB;
2) paBHOGeapeHHbIX TPeyroNbHWKOB.
MoauepkHM HOMEpPa PaBHOCTOPOHHWX TPEYrONbHH-
KOB.

Dg o A




CTPAHUYKM AN NIOBO3HATEJNIBHbBIX

rotfoBUMCa K ONMMNUALE

BoccraHosu nponyuieHHbie UMdpbl M uMcha,
1% -T=%1 ¥9-O=%7 9¥:O0=%4
2% +3=%5 *8-[0=%4 1%:0=1%

Haigu Bsce pewenus.

2. BoccraHoBu nponylieHHbie Uudpbl B AENHMOM U npony-
WeHHble uWCna B OCTaTke TaK, utobbl ocTtatok 6bin Hau-
GONbLIMM W3 BO3MOXHBIX ANA KaKAOTO AenuTens.

6%:7=8 (ocr. []) 8%:9=9 (ocr. [])
%9:6=9 (ocr. [) %#1:8=8 (ocr. )

3. Caposuuk paccagun 90 NyKoBMU TIONbNAHOB Ha 3 KAyM-
6b1: Gonbluyio, cpegHiolo W ManeHbkyw. Ha cpegwioio
knymby oW nocagun B8 2 pasa Gonblie NyKOBMLU, UeM Ha
MafeHbKylo, a Ha 6onbluyid — CTONbKO e, CKOMbKO Ha
ManeHbKylo M cpefHioio BMmecte. CKONMbKO NYKOBHL, TIONb-
NaHoB Ha KawjoW knymbe?

4. Hauepti nomaHyio U3 TPEX 3BeHbeB TaKk, utobbl eé anu-
Ha Gbina passa 12 cM, a sropoe 3BeHo Obino Ha 2 cM
A/MHHEe Mepsoro M Ha CTONbKO e CaHTUMEeTPOB Kopoue
Tperbero.

5. 1) MNpu penennn oaHoro W Toro e uucna Ha 5 W Ha 9
NONYYaOTCA OfWHAKOBLIE UYACTHBIE, HO MPU feneHud Ha 5
nonyuaetca octratok 4, a genedue Ha 9 sbinonHsercsa
6e3 octatka. Kakoe uucno penunu?

2) lNpu peneHdn OfHOTO M TOFO e [BY3HAuHoOro uwcna
Ha 13 ¥ Ha 14 nonyyaioTcA OAWHAKOBbIE YACTHbIE, HO
npu Aenewnn Ha 13 nonyuaetca octatok 8, a npw
penevud Ha 14 — ocratok 4. Kakoe uucno penwnu?

\( -

. e {‘5
p = SRS




b YTO Y3HAJIKL. YHEMY HAYYUIHUCH

Monér nepeoro B mupe kocmowasta Kpus [arapu-
Ha npogomkancs 108 muH. Ckonbko 3To vacoB W
MUHYT?

Macca nepsoro coBETCKOrO HCKYCCTBEHHOTO ChiyT-
Huka 3emnu 83 kr, a macca BTOPOro ChyTHWKA
3emnu 508 kr. Ha ckonbko kunorpammos macca
sToporo cnyTtHuka Gonble macchl nepsoro?

Y Anéwwm 3 ansboma ¢ mapkamu Ha Temy «Koc-
moc». B opHom anbbome y Hero [ mapok, a B
neyx apyrux anbbomax no 40 mapok B KaaOM.
Cronbko Bcero mapok y Anéww?

Bcrasb nponyuieHHoe YMCNO M peld 3ajauy.

3a Ttpu pAHa My3seii KOCMOHaBTMKM MOCETUNH
140 wkonbHukos. B nepsbiit geHb 6bino nposege-
Ho 4 3kckypcuu no 15 uenosek, BO BTOPOH —
2 TaKkue 3IKCKYPCHM.

CocTagb pasHble BbIP@KEHWS, WCTONb3ys 3TH AaH-
Hble, U ODBACHM, UTO OHM O3HaYaloT.

Ckonbko nanouek Hapo nepenoXurb, ytobbl W3 of-
HOW dhurypbl nonyuuTb Apyryio?
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6. 1) Bo spema urpbi «lone uygec» Ona uabpana 0 ) I
540 ouxkos, Mawa — wa 120 oukos MeHble, ueMm RIS RILE R S .
Ona, a Kona — cronbko oukos, ckonbko Ona u '
Mawa emecre. Ckonbko oukos Habpan Kons?

2) PaccMoTpu Tabnuuy M CKawW, Kakue npu3bl Mor
soibpare Kons:

ynpasnsemaa mawuuwa — 110,
waraowasa kykna — 120,
anektponHaa wrpa — 200,

nbbKM € nankamu — 270, EEEEEEREER
ponukomsie KoHbku — 300,

genocuneg — 650.

7. 456—184  166+334  360—60—30 EnNEEARNEE
527-519 2924468  670— 10— 70 AENEEEEE
731-403 4404196 720200+ 50 e e

8. Haigu cymmy, pasHocTb, npou3BefieHHe WM uHacTHoe
uvcen: 24 w 3; 83 n 1; 48 u 2.

9. CpasHu ypaBHEHMA KaXKAOW Napbl; CPaBHW WX pelle- CHENES NS @
HHA. 1B | . |
| |

z-3=120  x+90= 160 75-2=15 EEEEEEEEE |
2:3=120 x—90=160 15+x=15 ENEEEEEEEN
| |

| |
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10. K BeceHHemy ceBy Hajo OTPeMOHTHpOBaTb
80 rtpaktopos u 50 asromawuH. B susape npo-
wn4 peMoHT 36 Tpaktopos M 28 asToMalwuH,
8 cespane — 40 tpaktropos W 21 asromalwmuHa.
O6bsACHM, UTO O3HAUAIOT BbIPAMKEHMS.

36 + 40 80 — 36 8036 —40
28+ 21 5028 (36 +28) — (40 + 21)

11. B astopemonTHoW Mactepckon 90 pabouux: 72
cnecaps, MexaHukoB B 6 pa3s MeHblue, ueM cneca-
ped, ocTanbHbie — 31eKTpUkU. Ckonbko ... ?

12, 3anHwHM BLIPKEHHA M BLIUMCAH HMX 3HAUEHHA:
1) Cymmy uucen 63 u 12 ymenbwute 8 3 pasa.
2) Pasuoctb uucen 39 u 18 ymHOMHTL Ha 4.
3) U3 uucna 750 sbiuects uactHoe umcen 12 w 3.
4) K uucny 420 npubasute npoussegeHue uucen
9 u 6.

13. Buinonuu BbiunCAeHMA.

187 + 75 540+ 30 17-4:2 42:14-26
850 — 86 540 + 300 28-3:4 60:12-14
238+93 540+ 330 18-5:3 90:15-13

14. KeagpatHbid nuct Gymaru co CTOpoHOW 2 AM
paspesand Ha NATb PaBHbIX UacTei NPSAMOYroNbHON
cdopmbl.

Haitagu nnowaps opHoM uacTu.
Peww sapauy asyma cnocobamu.
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15. Hauepti & Tetpagu Takue Wrypbl W HaWaW nno-

Waab KaXAOW YacTH, 3aKpalleHHOHM:
1) éntbiMm uBeTOM; 2) CHHWM ULBETOM.

16. B cagy nocagunu 96 sbnowb, a cnus Ha 64 pe-

pesa Mehble. Bo ckonbko pa3 Gonblwe nocagunu
A6n0Hb, ueM ciMB?

17.84:12  42-2-42  80:(4+76)  56:8-7

54:18 4-15+15 96—-64:4 63:9-5
78:26 6-13—13 (96 —64):4 70:10

1.6 cMm 8 Mmm O 7T cm 2 Mm

8 aMm 2 cm O 6 am 8 M
OmM5am O 9 m5 cm
400 cm O 4 am

19.

1000 — 400-2 (700 + 13) + 200 (170 - 110):5
80:2+600 (800 + 47) — 500 (100—-8):4
30:6-20 (400 + 68) + 300 84:(230—-218)

20. He BbluMcnss, CKaXKW, B KAKOM YPaBHEHWW KaXAOW

21.

napbl 3HaueHue x Gyger Gonble.
1) x+25=40 x—28=50 90 —x=42

x+25=60 x—28=49 90— x=152
2) x-3=84 x:5=9 9 :x=6
x-3=172 x:5=1 96:x=4

Mposepb, peluns ypasHeHWA.

B Gonbwyio 6ouky sxoaut [] sépep sogb, a B
ManeHbKyio — B 3 pasa MeHbwe. M3 kawgon
6ouxku B3anM no 3 seapa Bopbl.

Jononuu ycnosue W cocTasb MO HeMy pasnuuHble
BblpaXKEeHHA.
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CTPAHUYKWU AN JIIOBO3HATEJNIBHbBIX

\ NOMOFAEM OPYF [PYrY
@ CHENATH LWAT K YCMEXY

Bepuo? Hesepuo?

MepBbiit yueHWK uWTaeT BbicKa3sbiBauue. Bropoit on-
pepensier, BepHO OHO MAW HeT, W MAaéT npaBH/b-
Hbii OTBET, €CNH AaHHOe BbiCKa3blBaHWE HEBEepHO.
Mocne BbicKasbiBaHMA C HOMEpPOM 5 yueHMKH Me-
HAIOTCA POMIAMM.

1. Ecnu uucno 340 ysenuuuts Ha 20, TO nonyuutca
520.

2. PasHoctb umcen 860 u 400 pasHa 460.
":Y‘ 3. Yucno 600 mewbwe, uem 700, wa 100.

| 4. Ecnu uucno 980 ymembwuts Ha 30, To nonyuutca

650.
5. Cymma umucen 170 w 300 pasma 470.

' 1 ARER 6. Yucno 400 6onbwe, uem 300, va 1 cortHio.

7. Ymeubwaemoe 9 coTeH, BblUHTAEMOE 3 COTHHM,
pasvocte 600,

8. Ecnu B okowko pasedctsa [+ 60 = 400 nocrasutb
uyucno 240, TO OHO CTaHeT BEPHLIM.

9. 8 coren Gonbwe, uem 3 pecstka, Ha 770.

10. Ecnu 8 okowko noctaeute uvcno 500, To Hepa-
seHcteo 970 —[J > 370 craHer sepHbIM,

11.Echu B OKOWKO KaXOOW 3anucCH NOCTaBMTb UWCNO
700, To BCEe 3anMCH CTaHyT BEPHbIMM:

840-0 < 150 1+ 300 = 1000
270+0 > 960 0 —50=650

H ] 80
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Yyicna orlo 1000|

yMHO}KEHHE U AEAEHUE

N
Yro y3HaeM. Hemy Hay-mmca

e Y3HAEM NpHEMbI YCTHOrO YMHOXEHWA W AENEHUA W anropuTMbl |
NMCbMEHHOTO YMHOXeHWs W AeNeHus TPEX3HAUHbIX uHCen Ha
O[\HO3HAYHOE UWC/IO. l

e Hayuumcs TnpUMEHsTb HMX MpH BBLIYMC/IEHMAX W  BBINOJIHEHHH
NPOBEPKM 3THX AEHCTBHA. i
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PEBYChbI:

* k k=% *x =3
e

807

1) ?-8.9
2)9.8.4
3)3.9 -10

~ @
B E

A F

Mpuémbl YCTHBIX BbIYUCUIEHUNA

V:maem, Kak BbINONHAIDT YMHOMEHWE W [eneHde
Tpé)(.SHaHHbIX YHCen, KOTOpbie OKaHYMBAKOTCA HY/NAMH.

YMHOXEHHE W [lefleHHe B 3THX C/IyyasX HYXHO 3a-
MEHWTb [IEHCTBHAMH C COTHSMM M [JeCATKaMM.
Hanpumep:

180-4=720 novomy, uto 18 pec.-4=172 pec.
900:3 =300 notomy, uro 9 cor.:3=3 cor.

1. CpaBHW BblpakeHMs B KawAoM cTonbuke W BbIUMC-
MW MX 3HaueHwus.

8:2 20-5 23-4 48:3 98:2

800:2 200-5 230-4 480:3 980:2

2. Bbluucau ¢ ycTHbIM OBbBACHEHWEM.

260 + 30 300-3 840:2 10:5
790 — 80 400:4 560:4 1000:5

3. JNepkuuk npowén 200 M. 3o cocTtasuno nATyio
yacTb BCEH AMcTaHUuuW. Yemy pasHO pacctosHue oOT
crapra ao ¢uHMwa?

4. M3 kycka TKaHM MoXHO cwutb 12 geTtckux nna-
e, pacxoays Ha kawabit no 2 M. Ckonbko nna-
WeW ANs B3POCALIX BbIMAET W3 3TOTO KYCKa, Eec/u
pacxogosate no 4 M TKaHM Ha Kaxabid nnaw?

5. 900—(600—100):5 150 +50-4+6 0-305
(900 —600) — 100:5 880—-720:8-9 0:305

6. Cropombl wectuyronoHuka ABCDEF pasHbl. Hakgu
W BbINWIWIK Ha3BaHWA:

1) pa3sHOCTOPOHHHX TPeYroNbHUKOR;
2) pasHobGefpeHHbIX TpeyrofibHUKOB;
3) Bcex TynbiX Yrnos.
7. CpaBHW NpOM3BEEHWA M, HE BbIUWCNAA, CKaKM, Ka-

Koe M3 Hux Gonblue.

Bblumcnu.  600:2 140-3 720:4
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BCI'IOMHH, KaKk MOXHO Ppa3HbiMH cnocobamu YMHO-
MHATb CYMMY Ha 4YMCNO M pa3fendte CyMmy Ha

CPABHH
uucno. NNOLAZN
3aKoHUM BbUMCNIEHHA C ObBBbACHEHHEeM. 3AKPALLUEHHBIX
240-3=(200 + 40)-3 = 960:3=(900+60):3= ~®UlYP:
203-4=(200+3)-4= 960:6 = (600 + 360):6 =

. Bolumenu ¢ yctHbiM obbACHEHWeM.
303-2 120-4 42:3 560:4

205-3 230-3 420:3 840:7

. Ymeubwwu 8 10 pa3 uucna: 560, 690, 700. [Mony-
ueHHble uucna yesenwub Ha 100.

ExceqHeBHO Ha NONMBKY rPAAOK pacxofoBand yi-
pom b6 Bégep Boabl, a seuepoMm 9 sépep. Ckonbko
gélep BOAbl M3PACXOAOBANM Ha NONMBKY TPRAOK
3a wepenio? Peww 3apauy asymsi cnocobamu,

[lenywka kynun 5 OQMHAKOBLIX NAKETOB C KapTo-
cdenem, obwana macca wotopbix 15 kr. Buta no-
Mor pepywke W goHéc 2 nakera. Ckonbko Kuno-
rpammos kaprodens Héc Buta?

. Ha ckonbko MuHYT ponbwe pautcs wrpa B dytbon,

uem B backerbon, ecnu 8 wrpe 8 cytbon 2 TaiimMa
no 45 muH, a B wrpe B8 backetbon 4 rtakma no
10 mun?

1) BbinMwK HaszsaHWA BCeX TPeyroNbHUKOB ¢ 06- @
wei sepMHon A.

2) Haigu cpefi 3TUX TPeyro/ibHMKOB PaBHOCTOPOH-

HHI M MOAUEPKHH €ro HassaHue.

Ha psyx nonkax kuur 6bino nopoeHy. C Bepxue# 0 K
NONKW CHauana B3SNW 2 KHWIM, a 3areM Ha Heé

NOCTaBMNM 8 KHWI, @ Ha HWXHIOIO NONKY NOCTaBu-
nv 4 kuurn. Ha crkonbko Gonblue KHWr crano Ha
BEpXHEH NONKe, YeM Ha HIKHEn?

Boluucnu., 92:4 920:4 170-5 q
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|- MATMUECKHE-
KBAZIPATbI:—

o

Bcnomum, kakum cnocobom HaxoAsT uyacTHoe npu
[leNeHWH [BY3HAUHOTO UYMCNAa Ha J[BY3HAUHOE:
90:30=3 notomy, yro 30-3=90.

Paccyxpas tak e, oObsicHM pelueHue:
800:200= 4.

Boluvcnu ¢ ycrHbim obbsicHeHuem.
100:50 800:400 600: 200 1000:500

240:3+7-2 640:8 —4-5 0-28:4
240:(3+7)-2 640:(8 —4)-5 1-28:4

Paccrasb ckobku Tak, utobbl paseHcTsa cTanu sep-
HbIMM.

15+75-25:5=25 72:9-8-1=0

Hailan ypaBHeHusi, KOTOpbie pelleHbl HenpasubHO,
W pelwu Hx.

768 —x=1700 x+10=190 x—380= 100
=168~ 1700 =190+ 10 =380~ 100
x=68 =200 x=280

B oaHy cronosyio npusesnu 40 6GaHok orypios,
no 5 kr B kaxpaoi, a 8 apyryio — 50 6aHok, no
3 kr B kawpon. OB6bACHM, UTO O3HaAUAIOT BbipaXe-
HUs:

5-40+3-50 5-40-3-50

. UYro Gonbue:

1) oaHa Tperbs uacTb cyrok Mau 9 u;
2) opHa ueTeépran vyactb roga wnv 4 mecaua?

. Cropoubl wectuyronoHuka ABCDEK pasHbl. Hangu

M BbINWWK Ha3BaHWA WECTH Pa3HOCTOPOHHHX Tpe-
YronbHUKOB W ueTbipéx pasHobegpenHbix. Ectb nu
cpegd pasHOGeApEHHbIX TPeyro/bHHKOB PaBHOCTO-
poHHHe?

. 3anonHK maruueckue KBajpatbl W CpaBHHW HX.

Boiumcnu.  900: 300 270:90 560:80
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bBynem yuutbca pasnuuatb TPEYroNbHHKM NO BWAAM
WX Yrnos.

2 B E 22
A £
¢ D K M
P éx. B TpeyronbHuke ABC Bce yrnbi Bua
CCMOTPUM  UepTéx. peyl y TPEYronbHHKOB

ocTpble. TakoW TPeyronbHWK Ha3blBalOT OCTPOYronb-
HbiM. B TtpeyronbHuke DEK ectb npsamoir yron. Ta-
KOM  TPEeyronbHWMK  HasbiBalOT MNPAMOYTONbHbBIM.
B Tpeyronbuuke OMT ecte Tynow yron. TakoH Tpe-

| YrOJIbHHK Ha3biBaloT TYNOYroZibHbiM,
1.

HauepT¥ npsIMOYyronbHbii, OCTPOYronbHbIMH M Tyno-
yronbHbli TpeyronsHuky. OB6o3Haus MX Byksamu.

CpaBHM 3afiauM WM PpelwM MX, 3anucbiBas Kaxpaoe
AEHCTBHE OTAENbHO:

1) B nepsom kycke Gbino 24 M Tkauu, a BO BTO-
poMm — Ha 8 M meHbwe. W3 Broporo kycka cwu-
NW OAMHAKOBbIE MNaTbfi, PacXOAya Ha Kaxjoe no

CIUIMNK OfJHHAKOBBLIE MNAThfl, PACXOAYA Ha Kawjoe
no 4 m tkauu. Ckonbko cwunM nnatbes?

Cocrasb 3agauy no sbipaxenuio (45 -+ 35):5.

18-7 106-7—107-6 180—120-5:6
17-8 203-4—-204-3 210—140-5:7
19-6 150-6 — 1605 240—160-5:8
Mposepb fAeneHue ¢ OCTATKOM M BLINONHW BbIUKC-
NEHUS NPABHLHO.

285 _gﬁ'g 39) 12 _78)24
3006 88 " 2412 ?2 3
2 15

BbinMWKM HOMEpPa OCTPOYFONbHBIX, MPSAMOYFONbHBIX q @
M TYNOYrONbHbIX TPEYro/ibHHKOB.
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z 1
3
4 m tranu. Cronbko cumnu nnarbes?
2) B onHom Kkycke 6bino 24 M Tkauu, a B ApY- 4
roMm — Ha 8 M wmeHbwe. M3 Bcel 3TOM TKaHKU
A



1.

2,

D s

L NABUPMHT:

4.

3amenu uucno 720 cymMMoW Takux [AByX chnarae-
Mbix, utobBbl Kaxjgoe nerko Obino pasgenyts Ha 4,
Ha 3, Ha 6, Ha 2.

O6pasew 720:4=(400+ 320):4.

780:6 6-130 840:2+ 580
570:3 4-240 650:5+ 170
910:7 3-170 880:4—200

Pewu 3apauy pasHbiMM cnocobamu:

Tpu Gpuragbl pabounx 3aacdanstuposand 700 ™
wocce. Ckonbko MeTpoB 3aacchanbTuposBana nepsas
6bpurapa, ecnd BTOpas W Tpetbs Opwuragbl 3aac-
danbTuposanu no 230 m?

1) Pa3beit 3tu pasHobegpeHHble TPEYroNbHUKK Ha
2 rpynnbl. 3anuiid HOMepa TPeyroNbHWKOB, KOTO-
pble BOWAYT B NEPBYIO W BTOPYIO rpynnbl.

2) Haszoeu HOMepa NpPSMOYroNLHOrO M TYNOYroNb-
HOTO TpeyronbHWKOB.

ZUNN

ﬂwv

Cymma Tpéx cnaraembix pasHa 860. lNepsoe cnara-
emoe 150, tpetbe cnaraemoe B 3 pasa Gonbue,
yem nepsoe. Yemy pasHO BTOpOe cnaraemoe?
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CTPAHUYKMU 41 NMIOBO3HATENBHBIX

1. B copesHoBaHMAX yuyacTBOBanM CEMbM, B KaXAOHW nana,
mama ¥ geth. 80 uenosex npeacTaBnNANM CeMbW C Tpems
aetbMM, 60 uenosek — ¢ ABYMA AETbMM.

Ckonbko cemedl C [BYMA [eTbMH W CKONbKO CeMeH ¢
Tpema [eTbMWM yuacTsosanu B copesHosaHusax? Ckonbko
BCErO CeMeH NPUHANKM yyacTHe B copesHoBaHuax? Ckonb-
KO ManbyMKOB WM CKONBKO [leBOYEeK YUacTBOBalW B COpeB-
HoBaHuaX?

Onpefienn, Kakue BONPOCHI NOAXOAAT K JaHHOMY YCno-
g0, Pewn sapaun. [lna oteeta Ha Kakue BONPOCHI faH-
HbiX He Xsataer?

2. Kro kakoe MeCTO 3aHAN Ha COPEBHOBAHMAX MO MPbIKKAM
8 Anudy, ecnd Kupunn npbirdyn Ha 2 M 70 ¢M u ero
npeikok Bbin Ha 4 M anvuHee npobkka Bopuca, a npbi-
wok [neba 6bin Ha 30 cm kopoue npbikka Kupunna?

3. Ha copesHoBaHuax no npbbkkaMm B Bbicoty [lMuMa npbirHyn
Ha 90 cm, Kons — wa 1 M 2 cm, a Anéwa — Ha
98 cm. Kro w3 manbuukoe npbirHyn Bbiwe Bcex? Ha
CKONMbKO CaHTMMeTpoB Bbiwe npbirdyn Kons, uem [luma?
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| UEMOYKA:

_ o 5. Kak MOXHO B3BECHTb:

MpuéMbl NMUCbMEHHbIX BblIYUUIEHNUA

Ecam YCTHO BbINONHHUTE YMHOMXEHWE TPYAHO, TO ero
BBINONHAIOT, MCMNOMb3YA NHUCbMEHHbIE NPHEMBI.

O6bsACHU BbIUKCNEHUS:
34:2=(30+4)-2=
=30-2+4-2=60+8=68
234-2=(200+30+4)-2=
=200-2+30-2+4-2=
=400+ 60 +8 =468
Ypobuo 3anucatb pelweHue cTONOUKOM, WCNOMb3ys
3HaK X, U yMHOMXaTb cHayana efMHuUbl, NOTOM fe-
CATKH, @ 3areM COTHM.

1. 3anuwwM pewenne cTONBUKOM M BBINOMHK YMHOXE-
HUe c oBbACHEHHEM.

123-3 433-2 122-4 212-3 221-4

5

483 + 257 820 164 15-8:3 6-16:8-2
621+ 199 9-9-—59 30-8:2 6-16:(8—2)
356 + 207 408 — 262 60-6:3 4-15:5-4

3. Kynunu 5 pynovoe nnéuku, no 20 M B KaxAOM.
XeaTUt nU 3TOH NNEHKM Ha 4 Tennuubl, ecnM Ha
kaxayilo Wagr 16 M nnéukn? 25 M nnéukn?

Bcrasb nponylieHHbie 3HaKM AedcTsui, utobBbl Bbi-
paxeHHe WMMEeNo YKa3daHHoe 3HaueHue.

75 O 15 O 5=0 7209 0 2=10
43 O 48 O 6=40 64 O 17 O 2=98
36 O6 O 6=1 56 O 9 O 6=2

1) 800 r macna, ecnd ectb NO OfJHOW rupe
B8 1 kr, 500 r v 200 r;

2) 3 Kr uepewHd, ecnu ecTb NO OAHOW rupe
B 5 kr v 2 kr; ogHa rvps B 2 Kr?

Bbiluncnu. 224-2 113-3
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Cocrasum aNroputTM YMHOXKEHHA Tpéxanauuoro YyHcna
Ha OAHO3Ha4yHOEe.

O6bACHM, Kak BbIUXCAMNKW npou3segeHue 325-3.

O6bacHan Tak: = . L3 1 ;
Muwy: .. X 323 _ X 86

YMHOXKaI0 efHHHLbI:

5-3=15, 15 ea. — 310 1 pec. 5 en.; 5 ea. nHwy
noa eauHuuamu, a 1 pgec. 3anomuHalo W npubasnsio
€ro K [ecATkam nocne YMHOMEHWS JAECATKOB,
Ymuoxaio pgecarku: 2-3=6. K 6 pgec. npubasnsio
1 fpec., KOTOPbIA NONYYEH NPU YMHOMEHWH efuHULL:
6+1=7, nuuy 7 nop pecaTkamu.

Ymuoxaio cotHu: 3-3=0. lMuwy 9 noa cotHaMM.
Yurtawo orser: 975.

. Pewn c obbacHeHueMm.
4462 283-3 1517 79-3 92-6

. Ha akckypcuio noexanu 100 wkonbHukos. B Gonb-
won astobyc cenu 40 wkonbHHKOB, a oOcCTalb-
Hble — noposHy B 3 Maneubkux astobyca. Ckonb-
KO WKONbHWKOB Bbino ... ?

. 382478 140-6:4 218—-5-1 (6-+0)-7
706 — 321 120-3:4 439-0-3 9:9+99

. Haueptu otpesok, TpeTbs uyacTe KOTOPOro pagHa
12 mm; 3 cm.

. B uukybarope 8 kawayio kopobky ans sbisege-
HUA  ubinnatr nonoxunu no 100 sauy. Ckonbko
UBINNAT yXe BbiBefocb B Tpéx kopobkax, ecnu
B8 nepBod octanocb 48 sauu, Bo BTopon — 20,
a B Tpetbed — 22 anuya?

. bpesHo pnumoi 10 M HYKHO pacnuauTe Ha
10 pasHbix uacted. Ytobbl OTNMAWTL OAMY uacTb,
Tpebyetca 3 muH. CKONbKO BpeMeHW YHAET Ha Bbi-
nonHeHue ecei paborbi?

Boiyncnu.  78-5 417-2 172-4
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3ANHLLK
NPONYLEHHBIE
YUCNIA:

L0

12— 40
16— 52
18— 58
22— 170
24— []
O0— 49




PEBYCbl:

*97
5 * ]

* 8| *i=|/|*

. Pewn c obvacHenuem.

152-4 87-5 8-62 3-283

3anuiiM ypaBHeHWs W peld WX.

1) HemuspectHoe uucno pasfiendnd Ha 8 W nonyuu-
nw 120.

2) Ha kakoe uucno HywHo pasgenute 81, utobsl
nonyunts 37

3) Kakoe uucno HYXHO YMHOMMTb Ha 4, uTobbi
nonyunts 767

B uerbipéx OGonbwwux nakerax nexar rpywsd, no
20 B8 kawpom, a B TPEX ManeHbKHX nakerax —
no 5 rpyw 8 kawgom. Crkonbko Bcero rpyuw ... ?

MNMocrasb Bonpoc, utobbl 3agaua pewanacs Tak:
20-4-5-3.

116-6 436 + 280 90 + 854 420-120:3
492-2 725+175 612—97 280+60-2

BbinMwK Ha3BaHWA PABHOCTOPOHHWX TPEYrO/IbHHKOB.,

B
A A A
A A A, A

Mepumetp paBHoCTOpOHHEro TpeyronbHHka 24 cm.
Uemy paBHa AnHMHA KaKAOH €ro CTOPOHbI?

Mpu eoineuke xneba W3 3 Kr NWEHWUHOW MYKH no-
nyvaerca 660 r npunéka. Ckonbko npunéka nony-
yaeTca M3 2 Kr Takon MyKW?

1) Korpa npowussepeHue MoxeT GbiTb paBHO MHO-
wurenio? Korga oHo Moxer GbiTb MeHblue OfHOro
U3 MHOXMTENnen?

2) Moxer nu cymma pgsyx uucen ObiTb MeHble
OfHOrO W3 cnaraembix?

3) Moxer nu pasHoctb Gbitb Gonblie ymeHblaemo-
ro?

345-2 354 + 96 50+ 124 84:12-7
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. Y3naW, yto Gonblle M Ha CKOMbLKO:
npoussegeqne uucen 151 u 6 waM npoussegenue
uucen 161 u 5?7

. Cropox pexypur cyTkd. CKONbKO uyacoB eMmy ocTa-
NOCb AEXYpPUTb, €CNH OT Hauana ero Aexypcrsa
npolwna TONbKO UYeTEEpTas uacTb CyTok?

. Ckonbko pybnei cpaun gomweH nonyuuts lOpa co
100 p., ecnn on kynun 2 naketra kedwmpa no
12 p. u 1 naker monoka 3a 10 p.?

Haigu uacTHoe M OCTaToOK, MCNONb3ys 3HaueHWe
NEPBOTO BLIPAKEHUA B KaX/OM CTONGMKe.

84:12 76:4 69:23

85:12 17:4 79:23

94:12 79:4 90:23

. PaccMoTpu BbipaxeHua. Haigu ycTHO X 3HaueHus.

172 - (347 — 346) 86-11—86
2-(999+ 1)-0 718-9+178
720:8-(32-8-8-32) 69:7+31-7
190-(199-5—5-199)- 10 95-8+95-2

. [Jlorapaitcs, M3 kakoro kycka nposonoku (1, 2, 3)
caenany KaxAbli TpeyronbHWK. HaigWw nepumerpbi
3THX TPEeYroNbHUKOB. E

B
D
/N
A R i,

i)

<4
(%

NABUPHHT: || |

ba

Yauah, uto Gonblie W Ha CKONMBKO:
cymma uucen 595 u 304 unu ux pasHocTs?
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OB6bACHU BLIYHCNEHHS:

64:2=60:2+4:2= f—_ﬁﬁ"fHﬂn
=30+2=32 IR It
864:2=800:2+60:2+4:2= —&,
— 400 + 30 + 2= 432 1 —_3

BbinonHss faeneHue, paccyxaad Tai:

864 — 3to 8 cor. 6 pec. 4 en.

Jlenio cHauana COTHM, NOTOM MemO AECATKM M, Ha-
KOHEll, [0 efMHHLbI.

. Bbinonwu peneHWe, 3anuMcbisas pelieHWe cTonbu-
KOM.

936:3 486:2 848:4 555:5

. Ha crapom crauke Tokapb warotosun 96 peranein
3a 6 u a Ha HoBOM cTaHke — 3a 4 u. Ha
ckonbko fetanei Gonbwe OH CTan WM3roTaB/MBaTh
sa 1 4?

. Y manbuuka 40 3uaukos Ha Temy «Cnoprts. 310
cegbMas uacTb BceX ero 3HaukoB. CKonbko Bcero
3HauKoB y Manbuuka?

. lNepumetp xkBapgpara 28 cm. Hakhpgu anuuy ogHown

€ro CTOpPOHMbl W NAowWagb.

. 875496 840:4 276-2 48:6-70

563 + 289 960:3 148-3 32:4-90
602 + 398 120:4 320-3 28:7-60

. Macca 8 mewxos kaprogens 400 kr. Ckonbko Ta-

KHX MewkoB notpebyercs, utobbl 3acbinate B HHX
500 kr kaprodens?

. Kak paspenutb ator uucepbnat Ha 6 yuactkos
nmoboi copmbl, utobbl CymMMma uucesn, NOMaBWKMX Ha
KaXabli yuacTok, Obina oguHakoBon?

814306 850:5 180-4 54:9-20
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Cocrasum aifOPUTM NHCbMEHHOIo [AeNeHWA Tpé){"
3HaYHOrMO 4YMCna Ha OfHO3HayHoe.

BN uaRArE P aaE
_g ..............
ZI".ZZ"ZZZZiiI__%é.fiIIZZ
e

Paspenum 748 na 2.

Nenwo cothu — coten 7.

leno: 7 wa 2. B uactiom Gyger 3 cor.
Ymuoxaio: 3-2=6. Pasgenunn 6 cor.
Bowutaio: 7—6=1. Ocranocs pasgenuts 1 cor.

Denwo pecarkw — 1 cor. u 4 pec. — 370
14 pec.

Jemo: 14:2=17. B uactHom Gyaper 7 pec.
Ymuoxaio: 7+2=14. Pasgenunu 14 pec.
Bbuutaio: 14— 14=0. Ocrarka wer. [lecatku pas-
Lenunu Bce.

Henio epguHuubl — egunny 8.

Jemo: 8:2=4. B uactHom Gyper 4 ep.
Ymuoxaio: 4-2=8. Paspenunu 8 ep.

Boiunraio: 8 —8=0. Ocrarka uer. Eauunubl pasge-
NHNH BCe.

Yurao ortser; 374.

. O6bsacHn pewenre: 856:4.

. Pewn c obuacHenuem,

968:4 496:2 655:5

. Hakgw anuuy cropodbl Keagparta, nepuMeTp KoOTo-

poro 76 cm.
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4. 1) Pewwn 3apauy.

B npa3sgHMuHOM KOHUepTe BbICTYNan WKONbHbBIA
xop. Pebsra nocrpounucs B 3 paga. B wkaxaom
pagy no 12 pesouek ¥ no 6 manbumkos. Ckonbko
BCero pgerted B xope?

2) Wcnonbaya peledde npegbigywied 3ajaud, ys3-
HaW, Ha CKONbKO B XOpE& MeHblle MallbuMKOB, ueM
fAesouek. Bo ckonbko pas ManbuMKoB MeHblle, Yem
fesouek?

BbinMiuM W pewd Te ypaBHEHWS, B KOTOPbIX HEW3-
BECTHOE HaxXOAAT [eneHHeM.

z-6=120 5-x=150 420—x=210
x:6=120 x:5=150 26-x=178

. Hahgu wHa kaxpgom ueprexe Bce TPEYroNnbHHKH.

3anuwmn HasBaHus:

1) Ppa3sHOCTOPOHHUX TPeYro/bHHKOB;

2) pasHobefipeHHbIX TPEYroNbHWKOB.

MopuepkHHW Ha3BaHWA PaBHOCTOPOHHUX TPEYrofbHH-
KOB.

Bbiuvcnu W nposeps: 729 +85, 583 —94.

94



byaem yuuTbCs BbINOMHATE MPOBEPKY AENEHHA YM-
HOXEHHEM,

1. OBbsicHW, Kak BLINONHEHbI [leNieHWe W MpoBepKa.

2. Bbluvcnu W cpenad npoBsepky.
892:4 546:2 429:3 847:7

3. BbinvwK B OgMH CTONOMK YypasHEeHHA, KOTOpbie
pelaioTca YMHOXeHHeM, a B Apyron — Te, KOoTo-
pbie pewaiotcs jgenenueM. Pewu ypasHeHus.

x-18=90 x:12=17 14-x=56 84:x=2

12: x=12 26-xr=52 23-r=92 -15=60

4. Ecnv wgTM no npaMoW, TO OT AoMa Ao MocTa

120 waros, gnuHa Mmocta 80 waros, a or pgoma
po marasuHa 240 waros.
Cpenai cxemaTMUECKWH UepTEX MW Y3HaW, KakuMm
MoxeT ObiTb paccTosHWMe OT MarasuHa fIo MocTa,
eCNM [OM, MOCT W Mara3uH HaxXxofATCA Ha OfHOW
ynuue.

5. Bbluucnu M caenait nposepky.
368 + 256 756 —348 267+ 128 859 — 427

6. B mawuHy norpysunn 9 OMAOHOB C MOMOKOM, MO
40 n B kawpoMm. Korga uacte Monoka OTBe3NM B
petckyio GonbHWUy, B MaluHe octanocs 4 6GupoHa.
Ckonbko nMTpOB Monoka oTBe3nd B GonbHUUY?
Pewu 3apauy pasHbiMH cnocobami.

7. Hahgu pasHbiMu cnocobamu nnowWagM AaHHbiX -
ryp.

Bbiumcnu: 816}_6_. Bbinonuu nposepky.
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1. Hangu ¥ ob6bsicHW OWKHOKK B BbIUHCAEHHMAX, 3anu-

WK nNpaBUNbHOE PpELUEHHE.

975|5 846/ 3 7484
5 'ﬁ 6 127112 4 iﬁ
47 24 24
| 45 21 2
HAYEPTH — _25 3 _8
U PACKPACh: _25 _3 _ 8
0 b 0
_ b
0
2. BbluMcnuM M cpenad npoBepky.
992:4 741:3 864:4 845:5
3. Bobluucau M nposepb BbluMTaHHEM,

348 + 537 246 + 321

UeM naccakupckux?

453+ 174 621+ 297

4. 3a pedp mumo cTamumu npowno 12 naccaxwup-
CKWX Moe3fos, a ToBapHbiXx — 8 2 pasa Gonbuwe.
Ha ckonbko Gonble nNpowno TOBapHbIX MNOE3[08,

5. Ha opHoi mawwuHe npueesnu 200 suwWkos cnus,

a ua gpyron — Ha 50 swwukos Gonbwe. Ckonb-
KO KWNOrPamMMOB C/IMB NPUBE3NIM Ha KaX/JOW Ma-
WHHE, €CNH B KaXAoM sAwwMke no 4 kr cnus?

 |80]60 120'210160 270]160
é 10110141 3|4|3]|2]7
a-6

a:6

Ha 1?

2, 3, 5 10.

7. Kakoe umcno penutca 6Ge3 ocratka Tonbko Ha 1 W

. Hazosu xotas 6l OflHO [ABY3HayHOE 4YWuCNo, KOTO-
poe p[enMdTca 6e3 octaTka Ha BCe AaHHble Yuchna:

D0
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3HAaKOMCTBO C KallbKyNnaTOpOM

Kanbkynsitop — 3710 npocTeilee 3neKTPOHHO-Bbi- ‘
UHCNHTENbHOE  YCTPOWCTBO AN BbINONHEHMSA
apHhMeTHUECKHUX AEHCTBHH C UMCNamu,

Uucna BBOAATCA B Ka/bKyNATOP C MOMOIBIO HaXa-

A Knasuw c uudpamu ot 0 go 9.

Uertbipe knasHK Ha Kanbkynstope ofosHaualot

apuMeTHUECKHE [eHCTRHS: — CnosxeHue,
B — BbIUMTaHHKe, — YMHOXeHHe, E] —
Aenenue.

Jna  BbinonHeHWs apuMETHUECKOro [AEHCTBHA C
ABYMS UWCNaMM, HanpuMep [ONA HaXOMAOEHWA CyM-
Mbl uncen 9+ 7, Heobxoaumo:

1) BBECTM nepBoe cnaraemMoe, HaXas KIABHILY E

(va Tabno sbicseTutTca «9»);

2) ykasaTb BbINONHAEMOE JEHCTBHE, HaXap Knaeu-
wy (Ha Tabno npopomkaer ceeTHTLCA «9»);

3) BBecTM BTOpoOe cnaraemoe, HaXas KNABHLY
(Ha Tabno ebiceeTUTCA «7»);

4) Hawatb Knasuwy E’ (Ha Tabno sbICBETHUTCA

pesynbrar).

lMocne atoro npounTatb M, €CNM HYXKHO, 3anucatb

pe3ynbrar, 3ateM Hawartb KNaBuly c6poca
(ouuctute Tabno).
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70

22

45

37

35

91

713

90

59

. [poBepb, yMeewb ANK Tbl NONb3OBATLCA KaNbKyns-

TOpPOM, pewas npuMepbl U3 TabnuL CHOXEHHA ©
YMHOXEHHS,

. Hafmu C NOMOLLbIO KaNbKynaTOpa 3HaueHWa cnepy-

JOLUMX  BbIPAKEHHH:

1) cymmbi 741+ 239;

2) pasHoctn 853 — 465;
3) npoussepenns 138-6;
4) vactHoro 756:4.

. Bbinonuu peicrens, a 3arem cpenai nNpoBepky,

MCNONb3YA KanbKynATop.
186 + 428 986:8 146-5
703 —593 191-5 348: 4

. Jlorapaica, wakoe AeUCTBUE HYWHO BbINOAHUTL €

uucnamu 495 u 165, utobsl nonyuuts 660, 330.
Mposepb cebs BbLIMKCNEHWAMKM Ha KanbKynsTope.

Mcnonbayn KanbKynstop, HalaW naouafb nps-
MOyronbHMka co ctopodami 1 am 8 cm w
4 am 3 cm. Bonbwe wnu mewbwe 8 am? nnowaas
aToro npamoyronbHuka? Ha cKkonbko KsajpaTHbIX
CaHTMMETPOB MeHblue?

1) MNposepb, ABNAIOTCA AW 3aHUMATENbHLIMK
pamkn 1 wm 3.

2) 3anonuu nponyckd B pamkax 2 W 4 Tak, uro-
6bl OHM CTanK 3aHWMAaTe/IbHbIMH.

B pewb powpenws WHropio nopapunu 1000 p. wa
pa3sneuenusi. Mropb npurnacun pgpyra B napk ar-
TpakuuoHos. [locuuTtai, XBaTUT /JIK [APY3bAM 3THX
neder, utoBbl nobbiBath Ha artTpakuuoHax: «Bu-
pax», Bxon Ha Hero 140 p., <«Astogpom» —
120 p., «Koneco obospenuna» — 165 p. u kapy-
cenb «Pomawka» — 70 p.

[poBepb BbIMUCNEHHA, WCNONB3YA KaNbKYNATOP.
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YTO Y3HAJNIU. HEMY HAYYUIUCH q

1) Yro obos3uauaer uudpa 5, ecnu oHa CTOMT B
uKcne Ha NepBoM MecTe, BTOPOM, TPETbEM, CUMTas
cnpasa Haneso?
2) 3anuM TPEX3HAUHOE UMCNO, MCNONb3YS TONBKO
uucppy 7. lMpepcrasb ero 8 BuAe CyMMbl paspag-
HbIX Chnaraembix.

. Paccmotpu, kak coctasneH Kaxgabld paj uHcen,
3anMWKM B HEM el HeCKONbKO UMCcen:

1) 123, 234, 345, ..; 2) 908, 807, 706, ....

. 500+40—1 675-5-1 400 + 21

630—-30+1 300+99+1 421-400

3anuwK BbIpaKEHWS, HAWAW WX 3HAUEHHS:

1) Npoussenenne uucen 120 u 5 ymeubwwts B
100 pas.

2) YactHoe uucen 560 v 8 yeenwuuts 8 10 pas.
3) U3 uucna 85 sbluectb cymmy umcen 16 u 5.

4) K uucny 25 npubasutb uactHoe uucen 90 u
15.

. 45—15-6:18 (67 —20):3 0-27
8+28:7-16 (72—30):6 0:27
25-3—15-4 7-(9+5) 0+27
56+4-8-20 15-(14—-9) 270

. 340 r O 304 r 999 p. O 1000 p.
24y O 120 muu 7oMm 8ecm O 8 gMm 7 cm

. 6 aM 3 MmmM=[] mMm 7 p.=0 k.

4 M5 cm=0] ecm 5 u=[] muu

. Hahgu uactHoe W OCTatoK U BbINOMHW NPOBEPKY.

65:9 38:4 85:9 75:20 14:20
54:8 27:6 74:8 83:40 36:40

. 650+30 40-4 640:8 130-5
780170 80-7 540:9 150-4
24020 90-6 270:3 750:3

99

PEBYChI:

2345




10.
484+ 165 840 + 102 806 —724 670263
529 + 321 209 + 197 356 — 186 122 - 122

11. Hangn 3Hauenna sbipaxenus c¢:3, ecnn c= 15,

=18, ¢=36, ¢=150, c=300.
12. 193-3 118-5 884:4 843:3

82-4 429:3 528:2 765:5
13. Onpepeny, ueMy paseH X, He BbIUHCAAS.
9+x2=9 9:x=1 z-9=9 9-x=0

z—0=15 z:12=0 19-x=0 z+17=11

14. Pewn ypasHeHus,
38+xr=84 x—24=56 12— x=39
x-18=12 x:16=6 69:x=23

15. Cymma papyx uucen pasHa 90. OpgHO W3 HHX B
2 pasa Gonbwe ppyroro. Yro aro 3a uucna?

16. Hauept kBagpar, nepumeTrp KOTOPOro paseH ne-
pHUMETPY NPAMOYroJibHHKa CO CTOpPOHaMH 6 cM
U 2 cMm. Cpasuu nnowaau 3tux curyp.

17. Ckonbko pedcoB Haflo cAenatb Ha aBTONOrPy3um-
ke, utobbl nepesestu 64 wkopobku c BaHaHamu ©
32 kopobku C anenbCMHaMM, €CNM 3a OfMH peMc
asTOMoOrpysuuk Moxer nepeseatd 4 kopobkw?
Pewwn 3apauy pasHbiMW cnocoBGamu.
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18.

19.

21.

22.

23.

24,

Paccrasb ckobkd, utoBbl paseHcrsa ObiiH BepHbi-
MH.

712:12:2-3=36 64-16:4:2=56
123 + 84 256 — 169 121-7 754:2
258 +123 72591 439-2 852:3

.Ha tpéx ataxax rapaxa crosno 280 asroMalwmH.

Ha sropom staxe 100 asromawwuH, Ha Tpetbem —
60. Ckonbko asToMawMH CTOANO Ha nepsoM artaxe?
Cocrasb W pelww 3agauy, obpatHyio AaHHOW.

B despane 3asop sbinyctn 380 xonogunbHUKOB,
8 Mapre — Ha 20 xonogunbhukos Gonble, uem 8
cdespane, a 8 anpene — Ha 50 xonogunbHUKOB
MeHbwe, uem B Mapre. CKONbKO XONOAMNBHUKOB
6bino BbinyuleHo 8 anpene?

Haigu 3Hauewus sbipaweHui ypaobHbiM cnocobom.
3-(270:9)-0 54-9+46-9 25-4-19-4
210-4—4-210 12-10-72-9 80-5-75-0

c |190 4 |208 d 1280|400
Kol 3 [i2 n|7 10 {100
c-k 240|360§208| | d:n 100[ 95] 0

Typuctbl cbefaioT Kaxabii AeHb no 5 GaHoK KOH-
cepsos. Ckonbko 6aHOK KOHCEPBOB TYpPHCTbI
cvenar 3a Hepenw? Ha ceonbko AHeH WM XBaTuT
55 6anox?
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25.

- CPABHMW — 250+ 250-2 60+90:10-3 84—-24+48:6
NNOWAAM (250+250)-2  60+90:(10-3) 84— (24+48):6

DUTYP: (480 +120):3  120-80:4-5 100 — 64+ 36: 4

26. Pewn ypaBHEHMR YCTHO.

z—48=0 125: x=125 x-59=159

27.3a 3 cryna zannatvnu 420 p., a 3a 2 kpecna —
560 p. Ha ckonbko pybneH Kpecno jaopoxe CTy-
na? Bo ckonbko pas cTyn gelwesne kpecna?

28. CpasHu ypasHeHWsa kaxpoW napbl, CpaBHH ux pe-

LWEeHHA.
x-4=160 10+2x=510 80:x=5
x:4=160 10-x=510 80—x=5

29. 3anMwK nNpoNyLEeHHble HAaWMEHOBAHMA EOWHWL W3-

e . | | | MEpEeHHS.

B 1 ...=1000 ... 1 ...=100 .. 1 =10 .
1..=60 .. 1 .=24 .. 1 ..=12 ..

30. Ha ynuue noctpound 2 poma, no 50 keapTup B
D & kawggom, W 3 poma, no 30 keapTup B KamJoM.
CKonbKO BCEro KBapTUp B 3TUX Aomax?

N 31.120+ 180:2-5 750 — (150 —50):5
120 + 180:(2-5) 750 —150—-50:5
(120 + 180):2-5 (750 — 150 —50):5

32. Noctasb ckobku, uToObl paBeHCTBa CTaNM BEPHbIMM:
- 100 —24:2=138 300+20-3:10=96
A 360:6+3=40 420:10—-4:2=35
' 32:2-2=0 4-120-120:6=0

_ @ 33. 3anuwK Ha3BaHWA NPAMOYrONbHbLIX, TYNOYrONbHbIX W
OCTPOYro/ibHbIX TpeyroibHWKOB.
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YTOo y3HanM, 4Yemy Hay4yunucb
B 3 Knacce?

Hymepauus

. Hasosu uKcno, cnepyiollee npu CUETe 3a UMC/IOM

99; 100; 299; 409; 1000.

. Hasosw uucno, npegwecrsyiouiee npu cuére uuc-

nam: 400, 350, 900, 891, 1000.

. UYro obosnauaer Kkapas uUudpa B 3aNHCH YKCEN:

603, 637, 376, 608, 680, 600?

. 3anWll¥ UYKCNo, KOTOPOE COCTOMT M3:

1) 3 coteH, 2 pecaTkoB, 5 eauHML;
2) 9 coteH u 8 eguHny;
3) 10 coren.

. CKonbKO cOTeH, [AECATKOB W eflMHHML B KaXAOM

uucne: 807, 560, 347, 900?

. 809 © 908 844 O 900 925 O 923

360 O 350 680 O 670 309 O 310

. 3anvMwu camoe Gonbloe OAHO3HAYHOE YMCNO #H

camMoe ManeHbKoe TpéXSHal-lHOB Yucno.

. 3anvwM Kawaoe M3 cnefywowux 4yucen B BMae

cyMMbl pa3pspHbix cnaraemeix: 784, 608, 290,
304, 750, 809.

CnoxxeHne W BblYMTaHHE

. OG6bsicHM, noueMy BepHbl paBeHCTBa.

76 +345 =345+ 76 26 +0=26 18-0=18
6+18+2=6+20 0+19=19 0+0=0

. Peww ypasHenus, He sbiuncnss.
z+15=15 18—x=18 x—271=0
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ro/NIOBOJIOMKA;

A? ? 7
O+A=78
A-H-=15
W +13=30

3.

YmeHbliaemoe | 16 30| |Cnaraemoe| 12|16
Boiuutaemoe |9 | 7 Charaemoe| 23 8
PasHoctb 12 |25| |[Cymma 50(90

4. 3aKkoHuM KaXAbli BbLIBOJ W MPHBEAW NPHUMEpbI:

Ecnu wus3 CYMMbl BblHeCTb OAHO W3 Chnaraembix,

TO ... .

Ecnu k pasHocti npubaeuTb BbluMTaemoe, TO ... .
Ecnu U3 yMmeHbllaeMoro BblueCTb pasHOCTb, TO ... .

5. O6baAcHK, Kak BbINONHEHA NPOBEPKA CNOMEHHA H

BbIUUTAHMA.
1) 348 615  2) 431 256 431
* 267 267 175 115 256
615 348 256 431 175

6. 1) 3akoHud KaKAbIH BLIBOA:

Urobbl HalTH Heu3BecTHOe cnaraemoe, Haao ....
Urobbl HaWTH HEM3BECTHOE YMeHbLLaemoe, Hafio ...
Urobbl HaWTH HeW3BecTHOe BbluMTaemoe, Hafo ....

2) O6bACHH pelueHHe YypaBHEHWH M NPOBEPKY.

38+x=172 x—56=40 90— x=42
x=72-38 x=56-+40 z=90—42
x=34 x=1096 =48
38+34=72 96 — 56 =40 90— 48=42
12=72 40=40 42 =42
7. Peww c ycTHbiM OBbACHEHMEM.
1) 46 +3 100 — 36 380+5 800 — 200
37+20 87+9 458 — 50 960 — 40
2) 80+70 390+ 50 17080 430—-60
8. Pewwu wu BhiNnONHM npoBepky.
24 38 56 60 275 568
T B <
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YMHOXeHHe U faeneHue

1. O6uscHM, NoueMy BepHbl paseHcTsa.
71-14=14-7 28-1=28
6+7)-5=6-5+7-5 49-0=0
(18 +24):6=18:6+24:6 0:17=0
2.
MHoxuTenb 8 6 | | Dennmoe |54 63
MHoxuTeNb T8 Denutenn | 9 | 8 rOJIOBOJIOMKA:
MNpousseaexue 72|42| | YactHoe 6|7 _
A? 7 97
3. 3aKoHuUM Kaw/blii BLIBOJL M NPUBEAM NPUMEPDI: D :A=56
Ecnu npou3sefieHWe pasfieNiTb Ha OfAMH W3 MHO- A-B=24
XuTeneir, TO NONyUMTCH ... W-7=2
Ecnu penutens yMHOMMWTL Ha uacTHoe, TO nony-
umTCea ...
Ecnu penumoe pasfienuTs Ha uacTHoe, TO nony-
uuTCca ...
4. O6bscHM, Kak BbINONHEHA NPOBEPKA YMHOXEHHS W
AeneHus.
32-3=96 96:32=3 96:3 =32
15:5=0 O-5=15 75:0=5
5. 1) 3akoHun Kaxpabl¥ BbIBOA:

Urobbl HaWTH HEM3BECTHLIW MHOMHTENb, HAfO ..
Yrobbl HaWTH HEW3BECTHOE [enumoe, Hago ...
Urobbl HaMTH HEW3BECTHbIM fAenurens, Hago ....

2) O6bsicHM pelseHWe YpaBHEHWH W NPOBEpKY.

x-24=172 F18=5 RYia=1
x=72:24 x=18-5 x=51:17
r=3 =90 =1
3:24=172 90:18=5 51:3=17
12=172 5=5 17=11

3) Pewm ypaBHeHHA, He BbIUMCNARA.
x-18=18 x+-24=0 36:x=1 =17
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“TONOBOJIOMKA:

A?H?9?
36=A-A
36=H-0-A
43=A-H-H-H

. [poBepb, XOpowo AW Tbl 3Haewb TabauUbl YMHO-

JKEHHA H [OENEHHA.

1) Bcnomuu, kakue yumcna noONy4aioTcAa NPU YMHO-
weunn 2, 3, 4 v 1. A. Ha uucna or 1 go 9, M
NPOAC/KK PSfbl uKCen,

5 10, 15, .. 2, 4, 8 s 8, 16, 24, ...
369 I 14 21 4, 8 12, &
6, 12, 18, .. 9, 18, 27, ...

2) O6bsACHH, Kak MOXHO, HCnonb3ya Ttabnuuy ym-
HOMEHHWS, HaWTH uYacTHble.

54:9 32:8 56:7 18:2

3) MpoussepeHneM Kakux ABYX O[HO3IHAUHBIX MHO-
WHUTENnel MOXHO 3aMmeHuTb uucna: 64, 32, 63, 48,
27, 18, 24, 36, 56, 81?7

4) Mposepb, MoXewb NW Tbl NPaBMILHO PeWHTb
npuMepsl Kaxaoro cronbuka 3a 2 MuMH (3anucbiBai
TONbKO OTBETHI).

4-3 6:2 7-8 27:3
6-5 12:4 36 56:8
9.7 36:9 i 15:5
6-8 42:6 8-9 64:8
2-9 25:5 4-5 36:6
8-4 24:3 9-3 81:9
9-5 32:4 5-8 12:3

. BcnomHM, kak MOXHO YMHOXWTb CyMMY Ha UMCNO,

A peln C YCTHbIM obbscHeHHeM.

27-4=20-4+7-4= 32-3=0-0+0-0=
18-5=0-5+0-5=  17-4=0-0+0-0=

" BCI'IOMHH, Kak MOMHO pas3jie/iMTb CYyMMY Ha U4Mucno,

W pelid C YCTHbIM OBbBACHEHHEM,
46:2=40:2+6:2= 84:7=0:7+..
96:3=0:3+0:3= 96:4=0]:4+...
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lMpaBuna o nopspake BbINONHEHWS JeWCTBHH

1

BbiuMCNM  3HAUEHUA BbIPAKEHMH.
45+27:3—12 100—10-9-8 17-3+2-10

90—36:3-2 17+16-3-0 80—-5-2:10
84:4-3+2 5-5+75:5 712:6+6-5
2) 24+ (12—42):3 68:(4+64)-1
70— (64—4):2 (77—42):7-1
64:4+(68—40):2 6-(15—12):2
3apauu

Cocrasb ¥ pellM 3ajjauM B OfIHO [leHCTBME, B BO-
npoce Kotopbix Obiiu  6Gbl  cnoBa «Ckonbko
gcero ...7», «Ckonbko B obewux...?», «Cxonbko oc-
tanock ...7», «Ha crkonbko ... Gonbwe, uem ...7»,
«Ha cronbko ... MeHble, yem ..7».

Coctasb ¥ pewd TakMe 3afjaud B OJHO AEHCTBHe,
B YCNOBMM KOTOpbIX ecTb cnosa «Ha ... Gonbuwe,
uem ...», «Ha ... meHbwe, uem ...».

K kaxpon 3apjaue cpenan cXxemarHueckun PpPHCYHOK
MNK CXEMaTHUBCKUW uepTéx.

K Hosomy roay kynunu 30 EnouHbix Wwapos én-
TOro, CHHero M KpacHoro ugeta. Ménteix wapos
6bino 10, cuHux — 6. Ckonbko BbiNO KpacHbiX wWwa-
pos?

Cnucok nuTepatypbl, pPeKOMEHAOBAHHOW YueHUKaMm
Ans uteHus netom, Bkaouaer 28 kuur. Ckonbko
kuur Kons yxe npoudtan padblue, ecnd emy oc-
Tanoch npountate netom 16 Kuur?

B wnacce nosgpasnanu Tex, KTO POAMICA B anpe-
ne. ¥ Onu pews poxgenma 27 anpens, y Karu —
Ha fgeHb noaxe, y Mawu — wa 5 pguen paubwe,
ueM y Kary, y Butu — Ha 16 pHel noawe, uem y
Onu. Koro W3 3TWx peTeit nosmpasaT B cheaylo-
wem mecsue? (B anpene 30 pgHeii.)
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10.

11.

Coctasb 3aflauyd, KOTOpbiE pelwalTCA Tak:

1) (45— 8) +45;
2) 8-4+8;
3) 17-3+9-4,

Haitgu oTeeT K KaaoHW 3apave.

B macrepckoit 3a 5 pgHeir cwunu 15 kocTiomos,
noposHy Bo Bce [AHW. CKONbKO TaKWMX KOCTIOMOB
Nnpu TOW e exefHeBHOW BbipaboTke COWLIOT B8
mactepckoi 3a mecsy (23 pabounx aus)?
Cocrasb 3agauy, obpaTHyl0o AaWHOW, W pewu eé.

Urobbl cwute fouke csapebHoe nnatbe, Mama Ky-
nina 6 M KpacHBOM TKaHM W 3annarWna 3a Heé
960 p. Y3mal ueHy ogHOro MeTpa 3TOM TKaHH.

Cocrasb 2 3apaud, obpaTHble [aHHOHW, M pelM MX.

Coctaeb M peww 3afjayM B OAHO AENHCTBME Ha YM-
HOXEHHe W [eneHWe, B BONPOCe KOTOPbIX Obinu
6bi cnosa «Bo ckonbko pas ... Gonbiue, uem ...7»,
«Bo cwonbko pas .. MeHbwe, ueMm ..7», «Cronb-
Ko cToMT BcA nokynka?», «CKONbKO ... Kynunu?»,
«Hanau ueny opHoro npepmetas.

Cocragb ¥ pewM 3afau4 B OAHO JEHCTBME Ha YM-
HOMEHWe W J[leNeHWe, B YC/NOBHWH KOTOPbIX ecTb
cnosa «B ... pa3 6Gonbwe, uem ...», «B ... pas
MeHble, ueMm ..», «Kynunu no .. p.», «Macca ...
. kr», «Kynunu ..., 3a Bce ... 3annatunu ... p.».

Cocrasb No faHHbIM BbIDAKEHWAM 3aflaud, B KOTO-
pbiX Hafo y3HaTb CTOMMOCTb NMOKYNKM HAM caauy,
KOTOPYIO NOMYYMT MOKynartenb.

2-15+5 20-3-6 12:3:4
14-2+3-6 50— (30 + 16) 16:8-10
(5+4)-10 100—40-2 30:6-8
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FeomeTpuyeckue GUrypsl ¥ BeNHYHHDI

Hauept OTpe3ku TawkoW e [ANWHbI, KaK OTPEe3KH

AB u CD.
C\
D

A\a

1) Y3wan, Bo ckonbko pa3s ovpesok AB gnuHHee
otpeska CD.

2) Y3wWal, Ha cKonbko caHTWMeTpoB otpesok CD
MeHblie oTpeaka AB.

Haiigu pnuuy nomawoit ABCD.,

Haiau nepumetp kawjon durypsl. [lposepb, ectb
nu cpeau 3tux curyp npamoyronbHuk. Haueptu
TakoW e nPAMOYrofibHWK B TerpagM, obo3Haub
ero Oyksamu., Haigu nnowanb 3Toro npsaMoyrosb-
HHUKA.

» L
=

4. Haueptu ksagpaT co cTopoHoh 3 cm. Haugu ero

naowaab M nepuMerp.

5. Bcnomuu eauHuubl ANWHBI W NAoWanH.

1m=0 gm 1 em=0 mm 1 gv?’=0 cm?
1 am=0[] mm 1 m=0 em 1 av=[] cm

109



NPOBEPUM CEBA | = °
M OLLEHUM CBOU BOCTUMKEHUS

1.

TEKCTbI AN UTOrOBOW
KOHTPOJIbHOW PABOTbI

3apanuna 6azosoro ypoBHs

Boccranosn nponyuieHHble 4Kcna.
786, 787, 188, .., ..., .., 192

460 + 320 84:7 100 — 56 : (38 — 30)
780 — 650 3-19 96 - 48:8-6

Boluucnu W npoeepsb.

495 659
+ 245 376

B 8 opunakosbix 6ouoHkax 72 wr mépa. Cronbko
ména B 10 Takux >xe GouoHkax?

MNane 30 net, a coivy 6 ner. Bo ckonbko pa3 na-
na crapwe cbiHa?

Haitau nepumerp npsMoyronbHUKa €O CTOPOHaMM
Temu 3 em

Hangu nnowapb ksagpara co cropoHoW 5 M.




[na tex, xto BbibGeper Gonee cnoXHbie 3afaHuA.

3apaHKA NOBBILEHHOTO YPOBHSA

1. Onpepenu, no KakoMy npasuay COCTaBleH YHCNO-
8O psAfl, M BOCCTaHOBM NPONYyUEHHble UMCha. |

638, 648, 658, ..., ..., .., 698

2. 1) 430+ O=570—-170 9%:0= 6
240+ 130=[1-20 O-15=175
2) MNoctaeb ckoBku Tak, utobbl CTano BEpHbIM pa-
sercteo 300 —4-90 — 40 = 100.

3. 0O 5401
*ta0s ~108
6901 028

4, 3a 5 opMHakoBbiX NO LUEHe OTKPbITOK 3annartuiu
70 p. CKonbKO TakuX OTKPBITOK MOXHO KYNHTb Ha
98 p.?

5. B pByx oOfMHaKOBbiX MO Macce Kop3uWHax 28 kr
sbnok, a 8 ogHom nakere — 2 kr. Bo ckonbko
pa3 Kop3uMHa ¢ abnokamW TAXenee, ueM naKeT C
abnokamn?

6. lepumetp npsMoyronbHuka paseH 18 cm, a anuHa
OfiHOW ero cTopoHbl pasHa 4 cm. Haigu pauny

APYro# CTOPOHbI 3TOMO MPAMOYrONbHHKA.

7. Mnowags «sappara 36 am?. Hailgu anuuy ero
CTOPOHbl W BbIPa3W eé B CaHTUMeTpax.

- [~
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NatuHckun

andasut
Aa — a
— Bb — 62
Cc — ua3
Dd — pa
fe — e
Fr — 3
Gg —
Hh — xa
i— wn
[~ Jj — xu
. Rk —xa
- L/ — amb
Mm — am
Nn — 3n
- O — o
-Pp - 3
Qg — xy
Rr — ap
Ss — 3¢
It — 1
iy —y
W — B3
Ww — pybnb-83
XT — WKC
Yy — wrpek
Zz — 3er

OrNABNEHHUE
YUCNA OT 1 A0 100

YMHOMeHHe W feneHHe (NPOAO/MMKEHHE) ....cocceeeeereens 3
BueTabnuuHoe YMHOXEHHE M [ENEHHE ....ccoeeerveernneennn.dd
JIENEHHE € OCTATKOM .cceeerersrerseeresssessessrarssessesssnssnensas 2

YACHA OT 1 O 1000

HYMARENNE  ....ciiiinninnninmanmmmis s a1
EQunuysl MAccel ... s RN A R R 54
CnoxeHne W BbiUHTAHHE ... SRR . 1.1
[MPUEMBI YCTHBIX BBIUMCACHHH ecvsvaeersssnsssrsssesrasasssrnsenss00
[PHUEMBI NUCHMEHHBIX BBIYHCIEHHUH ..oveererusssusssssssasseses 10
Buobl mpey2onbHUKOB .......cervsssssessssssnssssssssssassasssnsnses I 3
YMHOMEHHE H JENEHHE ...ccoovrerrsrerissnsecsrssensssassssnssens 81
lMpuémbl YCTHBIX BLIUMCNEHHH ........ .82
[NpUEMBI NUCHMEHHBIX BBIUMCNEHHH ...oveeeerresenseseasssnnenes 88
SHAKOMEMBO € KANBKYAAMOPOM  ..c.vveerervrerersansssessasns 9]
Yro ysuanu, uemy Hayuwnucb 8 3 knacce? ...........103

Yuefnoe nwiganue
Cepun alllkona Poccuus
Mapua Mruarbessa

Bonkosa Ceernada HeawoBHa
Crenanosa Ceertnada Bauecnasoswa E

MATEMATHUKA
3 wnacc
Yuebuux pna obueobpazonarensHsix opranuaaymi
B amyx uacrax
Hacme 2
Uenrp Hawansmoro obpazosanus

Xy éa, BH Ik E H. Canosos
M H Cumwunod, C A Pembsd
Béperea [, B Jop . L [ Povesod
Texwmocuni pesaxrop C H Tepexoda
a8 o
Hasorosan murora — Obuie poccuRciod npogyxen OK 005-93 —953000.
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